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LIDERLER KARMASI
FEN BILIMLERi DENEME SINAVI - 1

1. Gines i;iginin gelme agisina bagli olarak cismin gol-
ge boyu degisir. Cisim Uzerine gelen Glnes i1sinlarinin
yuzey ile yaptig agi kiiglildiikge gdlge boyu artar.
Asadida Dinya modeli Gzerinde X, Y ve Z noktalan
gosteriliyor.

fFErtn

X, Y ve Z noktalarinda bulunan 6zdes cisimlerle ilgili
baz bilgiler agsagidakitabloda verilmistir.

Buna gére tabloda verilen;

m_KKAI;_ Bu béliimde cevaplayacaginiz toplam soru sayisi 20*dir.
Verilen cevap kagidinm “FEN BILIMLERI TESTI” icin ayrilan
kisimlarim isaretleyiniz.

Grafik: X, ¥, Z, T ve L Bélgelerinin Basing Alani Degerleri
Basing Alani

X ¥ | L  Bolgeler

@Y, AT ve L bdlgelerindeki ba-
ir. Grafigi inceleyen bazi
3880 idir.

90° ile gelen Gines
iginlari, X noktasina
diser.

Gunes 1ginlannin gelig
agisinin en kigilk oldugu
nokta X olup, buradaki
cismin golge boyu en
kisa olur.

Olusacak golge boyu
siralamasi X>Y > Z
seklindedir.

Gunesg 1sinlarinin 90°
ile geldigi alanda cismin
golgesi olugsmaz.

Z noktasindaki cismin
golge boyu en uzun
olup Giines isinlarnini
dar ag! ile gelmigtir.

olusan golge ™8 ;
kisadir.

bilgilerden dogru olanlar sa
tablonun son gén‘.’ln‘sﬁ asag

ne benzer?

*

A)

C)

D)

8. Sinif Fen Bilimleri Denemesi

Yalniz Yusuf
C) Alper ve Yusuf

B) Yusuf ve Ceylin
D) Ceylin ve Alper

3. Bir gaprazlama sonucuna iligkin elde edilen bilgiler
kullanilarak agagidaki oranlar belirleniyor.

Grafik: Olusan Bireylerin
Genotip Orantan

Grafik: Olusan Bireylerin
Fenotip Oranlar

%25

%50 %50
%75

Homozigot Birey Beyaz gigekli bezelye

Heterozigot Birey | Mor cigekli bezelye

Grafik verilerini degerlendirerek gaprazlanan bireylerin
genotipleri bulunmak isteniyor.

Buna gdre, agagidaki genotiplerden hangisi grafik
verilerine uygundur?

A) KK x Kk
C) kk x Kk

B) Kk x Kk
D) KK x kk

1 Diger sayfaya geciniz ==



FEN BILIMLERI

4.

Ekvator

L  Arabistan

Yukaridaki haritada A ile gosterilen yer, Hindistan'in
kuzeydogusunda bulunan bir kasabadir. Bu kasaba,
diinya’nin en gok yagis alan bélgelerinden biridir. Hari-
tada B ile gosterilen yer ise sicak ve kurak olup yagig-
larin gok nadir gdzlemlendigi bir ¢ole aittir.

Dinya Gzerindeki konumlan géz dndne alindiginda,
Ekvator'a olan mesafeleri neredeyse ayni olan A ve
B bélgelerinde farkli yagis ézellikleri gézlemlenmistir.

Bunun sebebi;

I. denize olan uzakh,
1. yikselti,

111, bitki Brtisi

ozelliklerinden hangileri olabilir?
B) lvelll
D)1, llvelll

A)lvell
C)llvelll

Metin, asagidaki elektriklen

1.asama — E
Daha sonra kuma

Yukardaki agamalar Softinda elektriksel yikle yik-
lenmig balonlar, yalitkan bir gubuga asiliyor.

Buna gdre, bir siire sonra serbest birakilan balon-
larin son hali agagidakilerden hangisi gibi olur?
A) Birbirini iter.

B) Birbirini geker.

C) Hareketsiz kalir.

D) Bir tanesi negatif, digeri yUks(z olur.

8. Sinif Fen Bilimleri Denemesi

DNA, ok sayida nikieotidin bir araya gelmesiyle
olusan ¢ift zincirli sarmal yapida olan bir molekdldir.
DNA’nin kargilikl zincirlerinde niikleotitler belirli kurala
gore eslesir. Adenin bazi ile timin bazi, guanin bazi ile
de sitozin baz! zincirlerde kargi karsiya gelecek sekil-
de eslenir. DNA'nin kendini eslemesi sonucu birbirinin
aynisi iki yeni DNA olugur.

Asagida kendini egleyen bir DNA molekilinin kesiti
model ile gdsterilmigtir.

K=y }

* Mo i

K= |/. ' T
L 2 A T
Ny 4 1

gore, e me ‘Slireci verilen DNA molekdilii
i sembolleri yerine gelebilecek
hangi segenekteki gibi olmalidir?

-] *
A Cc
=T A
T A
D) T G C

Bir hayvan hiicresinin ¢ekirdeginde DNA eglesmesi
hatasiz sekilde gergeklesiyor. Bu sirada gekirdekte ve
sitoplazmadaki bazi molekillerin sayisinda meydana
gelen degigimler belirlenip asagidaki grafikler giziliyor.

, Sitoplazmadaki . Cekirdekteki
Guanin Sayisi Fostat sayisi
Zaman (dk.) Zaman (dk.)
|. Grafik 1. Grafik

Buna gdre agagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Fostat sayisindaki degisim, adenin sayisindaki de-
gisimden fazladir.

B) Cekirdekteki deoksiriboz sekeri sayisinin degigimi
i¢in 1. grafik verileri kullanilabilir,

C) Sitoplazmadaki sitozin sayisi degisimi igin I. grafik
verileri gegerlidir.

D) Eslemede kullanilan adenin ve timin sayis! topla-
mi, Il. grafikteki degerler ile esittir.

Diger sayfaya geciniz =



FEN BILIMLERI

8. AsaQidaki oyunda girig noktasindan baslayarak verilen 6rnek, mutasyon ise agagdi dogru; modifikasyon ise saga dogru

ilerlenecektir.

GIRiS
Albinoluk, kanser gibi

% hastaliklanin meydana
gelmesi

Giines isinlarinin etkisiyle
ten renginin koyulasmasi

¥ ¥
Karahindiba bitkisinin dagda

yetigirse kisa boylu, ovada Uzlimlerin gekirdeksiz

yetisirse uzun boylu olmasi olmasi
r v
"—; \
; A 3
- £ 2
4N,

A) Baykus B) Kelebek

D Y
- - Biyoteknoloji sayesinde ilag, hormon
ve vitamin dretebilir.

- - DNA'ya insan midahalesi
nucu yapilan degisiklikler, gen
muihendisligi ile ilgilidir.

- - Geleneksel 1813
kullanilamaz.

Yukarida verilen ifadelerden dodru olanlar kirmizi,
yanlis olanlar igin ise yesil kutucuga isaretieme yapi-
lacaktir.

Buna gdre, isaretlenen kirmizi ve yesil kutucuk sa-
yis1 asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Yapay secilim, bitki ve ha

@) BZDEBIR vAYINL AR

yontemi, bitkilerde

Kirmizi Yesil
A) 1 5
B) 2 4
C) 3 3
D) 6 0

8. Sinif Fen Bilimleri Denemesi 3

C) Yila

Arl larvalaninin beslenme
.. sekillerine gore isci veya
kralige ari olmasi

¥

Tek yumurta ikizlerinde
“»  zamanla boy uzunlugu
ve kilo farkliid olusmas:

v

D) Tavsan

ida K, L ve M sivilarimin bulundugu 6zdes kaplar
. Kaplar, esit ylkseklikteki noktalarindan
inerek tipa yardimiyla kapatilrmigtir. Tipalar ayni
gilarak sivilanin fiskirma mesafeleri dlgiliyor.

-
n| -y "

L

5x

Buna gore, asadidaki yorumlardan hangisi yapila-

maz? (d, ,>d, > dumm-)

A) M sivisinin yogunlugu, K sivisinin yoduniugundan
azdir,

B) L sivisi su, K sivisi civa olabilir.

C) Yapilan deneyle sivi cinsinin basinca etkisi goz-
lemlenebilir.

D) Swi yogunluklar arasinda d,, > d, > d, iliskisi var-
dir.

Diger sayfaya geginiz ===



19. Agirhg 6nemsenmeyen esit bolmeli gubuk sekildeki
gibi dengededir.

Sekildeki dizenekte,

1. iglem: F kuvveti, 1 yoniinde Ug birim ilerletiliyor.

IL. islem: Destek noktasi, 2 yoninde iki birim ilerleti-
liyor.

. iglem: P yiiki, 2 yéniinde bir birim

islemleri ayrn ayn uygulanarak kuvvet kazancindan
meydana gelen degigimler belirtiliyor.

Buna gore, yapilan islemler sonucunda kuvvet
kazancina dair grafik agsagidakilerden hangisinde
dogru verilmigtir?

I, iglem Il iglem 1l iglem

A)

Kuwvet kazancl  Kuvvet kazanci  Kuvvet kazancl

Zaman Zaman
B)
Kuvvet kazanci  Kuvvet kazanci K
Zaman’ am Zaman
C)
Kuvvet kazanci uvvet kazan| Kuvvet kazanci
l/ g
Zaman Zaman Zaman
D)

Kuwvet kazancl  Kuvvet kazanci  Kuvvet kazanci

2 N
P

Zaman Zaman Zaman

8. Sinif Fen Bilimleri Denemesi

FEN BILIMLERI

20. Bir hipotezi aragtiran bir grup 6grenci, deney diizenek-
lerini hazirlamak istiyor.
Hipotez: Isik rengi fotosentez hizini etkiler,
Hipotez igin dizenek kurmak isteyen ¢grencilere oz-
des bitki, fare ve cam fanuslar veriliyor. Hazirlanan
diizeneklerde bir siire sonra oksijen miktarlari dlgile-
rek fotosentez hizlar belirleniyor. Hipotez igin kurulan
dizenekte hata yapiimadigi tespit ediliyor.

Buna gore, kurulan diizenek agagidakilerden han-
gisi olabilir?

A)  Kirmiziigik

Oksijen miktan Y > X

C) Morigik Sari 151k

E -

D) Maviigik

RN

g ¥4
X Y
Oksijen miktari Y > X

Yesil 15k

Diger sayfaya geginiz ===



5.

FEN BILIMLERI

Punnet karesi yontemi; karenin sol ve (st koselerine 7. Asagida bazi canli tirlerine érnekler verilmigtir.
ebeveyne ait 6zellikleri birbiri ile kesisen bdlgelere
ise ilgili karakterler yazilir. Fen bilimleri dersinde ta-
sarlanmig olan punnet karesindeki birinci ve ikinci ata
bezelyelerin yavrularinin olugabilecek genotiplerinin
bulunmasi isteniyor. Caprazlama sonucu olusabilecek
yavrularin genotip ve fenotip oranlar asagidaki tablo-
va bakilarak bulunacaktir, a. Col tilkisi b. Kara kaplumbagasi

Capraz- | 1.ve 2. Atanin | Capraziana- | Baskin

lamalar | Genotipleri cak Ozellik | Ozellik
X 1 ve 2. ata hete- | Meyve sekli | Diz: D
rozigottur. Dizgiin /
Bogumlu

Y 1. ata homozigot | Tohum rengi | Sari: S
cekinik, 2. ata Sari / Yesil
heterozigottur.

Buna gdre, tabloyla ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi séylenemez?

A) X caprazlamasinda olugan yavru bireylerin %75,
diiz meyve sekline sahiptir.

B) Y caprazlamasinda olugan yavru bireylerin %50’si
yesil tohum rengine sahiptir.

C) X gaprazlamasinda olusan bireylerin %50'si homo-
zigot, %50'si heterozigot genotipe sahiptir.

g. Boz ay) h. Col faresi
D) Y caprazlamasi sonucu olugan melez birey sa
X caprazlamasi sonucu olugan melez bire

sindan fazladir.

orselleri verilen canllar agagidaki tzelliklere gére
ruplandirimak isteniyor.

Buna gore hangi segenekieki gruplandirma dogru-

Asagidaki etkinlikte kalitima ait kavramla ili dur?
lar sirasiyla cevaplanmistir. Benzer bdlgelerde ya- Farkll bolgelerde ya-
o ) sayan farkli tr canlilar ~ sayan ayni tir canlilar
DNA'nin bir zincirindeki nukighitleri & benzer adaptasyonlar  farkli adaptasyonlar
baglayan molek{ i gosterir. gosterir.
A) a-e-h d-g
ﬂmez Fosfat B) a-c-h b-d
C) d-f-h a-e
DNA'nin gorev birimi elirli bir kalitsal dzelligi )
hangisidir? tagtyan DNA bslimu D) a-c-h g-d
nedir?
Gen Niikleotit Gen Niikleotit
1. gikig 2. ¢ikis 3. gikig 4. gikis

Buna gore, etkinlikte dogru ¢ikisa ulasiimasi igin
asagidaki cevap yollarindan hangileri segilmeli-

dir?
A)Y =L B)X—=2Z
C)X—=T D)Y—=K

8. Sinif Fen Bilimleri Denemesi 9 Diger sayfaya geginiz ==



11. Basit makineler; insanlarin giinlik hayatta yaptigi isle-
ri kolaylagtirmak igin geligtirdigi araglardir. Basit maki-
nelerden biri olan egik dizlem ise uygulanan kuvvetin
azaltilarak islerin yapilmasini kolaylastinir.

Asadidaki egik dizlemde verilen yik dengede tutulmak-
tadir.

Yikin agirhg: degistiriimeden, yike uygulanan kuvve-
tin azaltiimas isteniyor.

Buna gére;

I. egik dizlemin uzunlugu (L) arttirmak,
Il. e agisin kigultmek,

lll. egik duzlemin yiksekligini (h) azaltmak

islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa isteni-
len amaca ulasilabilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalmiz Il
D) I, e I

12, Agafjida dzdes bdlmelendiriimis kaplarla hazirlana

deney dizenegi verilmigtir.

|

3h

daki numaralandiri
4 Balon hacmi

14.
Mavi balon
Zaman Zaman
|. Grafik Il. Grafik
L. noktasindaki s
basinct
Zaman
Il Grafik
Buna gdre, gizilen grafiklerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) lvell
C)lvelll D) I, lhve lll
8. Sinif Fen Bilimleri Denemesi 11

13.

FEN BILIMLERI

Asitler ve bazlar karistinldiginda kimyasal tepkime
meydana gelir. Bu kimyasal tepkime sonucunda tuz
ve su olusur. Bu tir tepkimelere “Noétrlesme Tepkime-
si" denir.

Asadida verilen dizenekte pH degeri bilinmeyen bir X
cozeltisinin, diger ¢ozeltilerle arasindaki baglanti gos-
terilmistir.

H,50,
Cozeltisi
Saf
su

Ca(OH),

Cazeltisi

.
1. X sulu ¢bzeltisi, cami ve porseleni asindinir,

lll. X sulu gdzeltisi ile ikinci kaptaki H,S0, ¢bzeltisi
arasinda notrlesme tepkimesi gergeklesir,

X sulu gozeltisinin pH degeri 7'den blyuktdr.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz Il B) lvell
C)llvelll D)1, Nvelll

Birim alana etki eden dik kuvvete basing denir. Asagi-
da bazi basing drnekleri verilmistir.

+ Sofutma sistemlerinde, akigkanlarin basinglarindan
yararlanilabilir.

- Pipetle icecek igerken sadece sivi basincindan ya-
rarlanilir.

« Trenlerde tekerlek sayisinin gok olmasi basinci
azaltir.

+ Kramponlarin altinda givi olmasi temas alanini arttinr.

+ Evlerde kullanilan damacanalarda, agik hava basin-
cinin etkisi goézlemienebilir.

Buna gére, verilen 6rneklerden kag tanesi dogrudur?

A)2 B) 3 C)4 D)5

Diger sayfaya geciniz ===



FEN BILIMLERI

15. Omer, 120N agirigindaki bir kutuyu yerden yiiksekligi
4 metre olan balkona tagimak istemektedir. Bunun igin
iki farklh diizenek tasarlaniyor.

Il. Dizenek

|. Dizenek

Omer, diizenekleri kiyaslayarak daha az kuvvet uygu-
layacag dizenedi kurmak istiyor.

Buna gére,
I. 1. dizenekte, yoldan kayip daha azdir.

Il 1l. dizenekte, kuvvetin yoninde degisim olmasi
kuvvet kazancini artirir.

lll. I. dizenekte, kutuyu balkona gikarmak igin gekil-
mesi gereken ip miktan daha az oldugundan dah
az kuvvet uygular.

uygulamalarindan hangisi Omer’e yardimei

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve

16. Bezelyeler arasinda birgok
razlama yapilir. Bu gapra

Aa AA aa Genotip Aa Genotip AA Aa Genolip
Zx2 XxY XKxZ

Verilen grafiklere gore,

I.  Z karakteri, homozigot genotipe sahiptir.

Il. X fenotipinde karakterin baskin 6zelligini gésterir.

lll. Zve Y karakterlerinin ¢aprazlanmasi sonucu %50
ihtimalle melez genotipli bireyler olusur.

cikanimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
C) il ve lll

B) Yalniz 1l
D) I, lvelll

8. Sinif Fen Bilimleri Denemesi

12

17. Periyodik cetvelde, elementlerin sahip olduklari kat-
man sayisi ve degerlik elektron sayilarina bakilarak
tablodaki yerleri bulunabilir.

+ Son katmandaki e~ sayisi Yandaki grafikte K, L,

74 oL M ve N elementleri ile
61 oM ilgili bilgiler verilmistir.
Grafikteki elementler,
sahip olduklan 6zel-
2. 0K - ~oN

liklere gbre agagidaki

==ty i ——u kutulara atilacaktr.
1 2 3 4 Kalmansayisi

Mavi Kutu -» Tel ve levha haline getirilebilen elementler
San Kutu — Isi ve elektrigi iletebilen elementler

Kirmizi Kutu —» Oda sicakliginda gaz halde buluna-
bilen elementler

la kutuya atilabilir.
pan elementler asagida-

San Kutu Kirmizi Kutu
Yalniz K K,LveM
Yalniz N LveM
C) Yalnmz Yalniz N K. LveM
e N Yalniz K LveM

Yandaki grafikte A, B,
C ve D cisimlerinin yik
dagilimlan verilmis-
A tir. Cisimler arasinda
1) olugan elektriksel itme
- gekme kuvvetlerinin
gbzlemlenebilmesi igin
> 4 6 8 Poztf  agadidaki diizenekler
yik sayisi  kuruluyor.

1+ Negatif ylik sayisi
eC

Yalitkan sap Yalitkan sap Yalitkan sap
59 9 ¢ g
|. Dizenek il. Dizenek 11l. Diizenek

Verilen diizeneklerde yalitkan bir sap tlzerine yerlesti-
rilen A, B, C ve D cisimleri sabitleniyor. Bir slire sonra
serbest birakilan cisimler arasindaki elektriksel kuvvet
gdzlemleniyor.

Buna gore agagidakilerden hangisinde itme - gek-
me kuvvetleri dogru verilmisgtir?

|. Diizenek Il. Diizenek lil. Diizenek
A) itme cekme gekme
B) cekme itme ¢cekme
C) itme gekme itme
D) cekme cekme itme

Diger sayfaya geciniz =



FEN BILIMLERI

19. Asagida karbon dongiisiine ait bir sema verilmistir. 20.

Fotosentez Hizi

?

Arda, bagimli degiskeni “fotosentez hizi” olan bir de-
ney tasarliyor. Deney sonucunda yukandaki grafigi
elde ediyor.

Buna gére Arda’nin tasarladig deney diizenegi
Dongii sirasinda gergeklesen olaylar ile agagidaki asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) gk Isik

Kag numarall olay, fotosentezi temsil eder?

- Kag numarall olay, atmosferdeki O, miktarini
~ artinr?

Kag numarali olay, solunumu temsil eder?
Kuresel 1sinmanin artmasina etki eden olaylar
hangi numaralar ile gosterilmistir?

Asagidaki sirasiyla verilen cevaplarin hangisinde
sorular hatasiz bir sekilde cevaplanmistir?

1. soru 2. soru 3. soru 4. soru
A) 1-2 2 3
B) 1-2 3 2
C) 1-2 2 3 D) Yesilisik Mor 151k
D) 1-2 3 4 \\\\

N
%" ik

O

8. Sinif Fen Bilimleri Denemesi 13 Diger sayfaya geginiz ==
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1. Asagida bir sehre ait yil igerisindeki gece slrelerindeki degisimi gosteren grafik verilmigtir.

Gece Suresi
24
18
12
6
Tarih
21 21 23

Mart Haziran Eylul Aralik
Buna gore asagida verilen grafiklerden hangisi bu sehre ait olamaz?

A) Birim Yizeye Aktarilan Enerji Miktari B) Bir Cismin Gélge Boyu

@

21 Haziran 21 Aralik ~ 21 Haziran 21 Arali

C) Giindiz Stresi

24|

1 g - s
12!
6 :\\‘"““—v/
Tarih
21 21 23 21

Mart Haziran Eylil Aralik

Aylar
2345678 9101112

2. Bir yerlesim yerindeki farkl bolg

k gosterilmistir. Bu bolgelerdeki hava molekdllerinin dagilimi tanecik
modelleri kullanilarak gi:ir‘selde

a0 0 & O0%0 e
000 q 9 40
:
-

A Bolgesi B Bdlgesi
Buna gore,
I. A Bolgesindeki sicaklik B bolgesindeki sicakhktan fazladir.
Il. B Bolgesinde gorilen ylkseltici hava hareketleri sonucu bolgede ylksek basing alani olmustur.

IIl. Yatay yonli hava hareketinin yoni A Bdlgesinden B bolgesine dogrudur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz Il B)lvell C) llvelll D)L Ivelll

o Diger sayfaya geginiz.
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3. Asagidaki sekilde bir DNA molekilinin kendini eslemesi gésterilmistir.

Eski
iplikler

Bu olayla ilgili agagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Enzimler yardimiyla gergeklesir.

B) DNA kendini eslerken sitoplazmada serbest halde bulunan niikleotit sayisi a

C) Hicre bélinmesinden tnce gergeklesir. &

D) Sekilde DNA eslenmesi sirasinda gergeklesen onanlabilir hatalzKﬂ\

istona F kuvveti uygulandiginda sivi ylizeyine etki eden basincin

4. Asagidaki sekilde kesit alani S olan sizdi ket

P oldugu goézlemleniyor.

® T
P
@ K-..\P L
Y
P—
Pl PL P\ Sivi
M

Buna gore agagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) F kuvveti etki etmeden 6nce K, L ve M noktalarina uygulanan sivi basinglan esittir.
B) F kuvvetinin etkisiyle olusan basing K, L ve M noktalarina esit olarak iletilmistir.
C) F kuvvetinin etkisinden sonra K, L ve M noktalarindaki basinglar arasindaki bayukltk iliskisi degismistir.

D) F kuvvetinin etkisiyle olusan P basinci M noktasina en fazla, K noktasina en az iletilmistir.

Diger sayfaya geginiz.

isemyayincilik * www.isemkitap.com E
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7. Asagida K, L ve M cisimlerinin agirhiklar ve temas ylzeyleri gésterilmigtir.

o 2S

£ M
/20N \ 30N

25 35

// L \\.

1. dizenek 2. diizenek

Buna gore,
|. Duzeneklerin zemine uyguladiklar basinglar arasindaki iligki 3 =

Il. Dizeneklerde kullanilan cisimlerin agirliklari bilinmeden de z
lirdi.

asinglar arasindaki iliski bulunabi-

Ill. Dizeneklerin zemine uyguladiklar basinglara bakilara lizeyinin basinca etkisi gézlemlenebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll B)lvell C)lvelll D) Il ve Ill

8. Birgok hastaligin tedavisinde antibiyotikl maktadir. Antibiyotikler, hastalik yapan bakterileri ldiirerek ve
Uremelerini durdurarak etki eder ve has rar vermez. Antibiyotigin kesfiyle birgok hastalik dnlenmistir. Fakat yillar
iginde bakterilerin antibiyotiklere istirdigi, direng, antibiyotiklerin etkisini azaltmistir. llaglarin asiri ve kontrolsiiz
kullanimi hassas bakterileri 6ldi ayidaki direncli bakterilerin hayatta kalmasina ve zamanla bakteri popiilasyo-
nunda bu direngli bakter'g ’

Antibiyotikler hastaliga yol
agan bakterilerle beraber
iyilerini de oldirdr.

Az sayida kalan direngli
bakterinin gogaimasi uzun
slirmez.

Bazi bakteriler ilag direncini
kendi nesli diginda baska
bakteri tlrlerine de iletir.

N\

i)
\__f\,

-

Bu durumla ilgili;
|.  Bakterilerin antibiyotige kargi gelistirdikleri direng bir mutasyon drnegidir.
IIl. Sekildeki 2. bdlimde dogal segcilim gergeklesmis ve direngli bakterilerin varyasyona katkisi artmistir.

Il. Sekildeki 3. bélimde, 2. bolimde hayatta kalan bakterilerin antibiyotije karsi direngten sorumlu genlerini Gremeleri
sirasinda yavrularina aktardigi goraldr.

ifadelerinden hangilerine ulasgilabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D)1, lvelll

isemyayincilik * www.isemkitap.com o Diger sayfaya geciniz.
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11. Asadida verilen deney dlzenegdinde esit miktarda, ayni sicakliktaki X ve Y sivilan dzdes isiticilarla esit stire i1sitiliyor. X
swvisinin son sicakhginin Y sivisinin son sicakligindan fazla oldugu gériltyor.

Termometre \ \

X Y
SIVISI Sivisi

\ > Isitici = lm

I. Swvilarin 6z isilar arasindaki iliski X > Y seklindedir.

Buna gore;

Il. Deneyde badimsiz degigken sicaklik degisimidir.

Il. 1k sicaklik, kontrolli degiskendir. ’

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz i B)lvell lve ll D)1, el

12. Kaynama sicakligindaki bir miktar saf su 120 °C’ye kadar 1

Buna gore suyun sicakligindaki zamana bagh degi gr hangi segenekte dogru verilmistir?

Al Sicakiik (°C) B)  sicakik (°C) C) _ Sicakik (°C) D) sicakik (°C)
120
120
100 100
100

Zaman

13.

Buna gdre agadidaki ifadelerden hangisi dogrudur? (Makara agirliklari ve sirtinmeler Snemsizdir.)
A) Dizenekteki egik dizlem kuvvet kazancini etkilemistir.

B) F kuvvetinin bly(kIigl 60 N'dan azdir.

C) Diizenekte sadece sabit makara kuvvetten kazang saglamaz.

D) Egik dizlemin uzunludu artarsa F kuvvet artar.

isemyayincilik * www.isemkitap.com
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17. Asagidaki sekilde canlilarin yapmis oldugu fotosentez ve solunum claylari ve sonucunda olusan Urtinler gdsterilmigtir.
co

z

ATP

P

T Glikoz

_ Ginesisid

Fotosentez -\ ‘ .
e \ g co,
Qe *&Q Y e KT

Solunum

Verilen sekle gore,
I. Hayvanlar kendi enerjisini kendi Gretmez.
Il Bitkiler glinduizleri hem solunum hem folosentez yapar. ’

Il. Bitkiler kendi besinini kendi lretir ve bu besini otgul canlilar besin zingigi i
lanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

erji Uretmek igin solunumda kul-

A) Yalniz | B)lvell C)I ] D)1, lhvelll

18.

Fotosentez, ayrnisma (¢lriime), yanma, solunum gibi olaylar sonucunda karbonun canli ve cansiz gevre arasindaki dola-
nimina karbon dongusu denir.

Yukaridaki sekilde karbon dongusu verilmistir.

Buna gére agagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) Bu dongli sayesinde karbonun diinyadaki miktarinin sabit kalmasi saglanir.
B) Bu dinglideki birgok olay oksijen donglsinde de yer alir.

C) Yanma olaylari sonucunda atmosferdeki karbon miktari azalr.

D) Solunum ve gurukeul faalivetler atmosferdeki karbon miktanini arttinir,

isemyayincilik * www.isemkitap.com o Diger sayfaya geciniz.



isem
yayincilk

I

1. Asagidaki grafikte K, L ve M sehirlerine ait gece stirele- 3
rindeki degisimler gosterilmistir.
Gece Siiresi (Saat)
i Tarih
= x g
3¢ ] f - K
o o~ o~ 5
Buna gore,
I. L sehrinde farkli mevsimler yasanmaz.
Il. K sehri Tlrkiye'de olabilir.
IIl. M sehrinde Glnes i1sinlariyla birim ylizeye aktarilan
enerji miktari 21 Aralik tarihinde en fazladir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? =
A) Yalniz | B) I ve lll g
C) Il ve lll D)L 1velll &
s
2. Asagidaki grafikte Antalya'ya ait 15 de- -
gerleri verilmistir. a
260 ‘ 2
4t k1
= b/ 2
= 180 2
E v 0 x
£ 14 Wz
- %8
g i 30
> w0 )
40 €
= 3
AMdar O 3 M N M H T A E E K A oo

Scakik 100 106 128 163 205 253 284 233 251 205 154 116 187

Buna gore agagida verilen ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) Denize agilacak bir balikgl teknesinin agilmadan
once bu bilgilere bakmasi yeterli olur.

B) Yaz aylarinin sicak ve kurak, kis aylarinin sogquk ve
kar yagish geg¢tigi bir iklime sahiptir.

C) Yadis miktarindaki artisla sicakhkiaki artis dogru
orantihdir.

D) Kis aylarinda kar yagisi gorilmez.

isemyayincilik * www.isemkitap.com

DNA molekili bélinme sirecinde kisalip kalnlasir ve
etrafina bazi 6zel proteinler eklenerek kromozomlara
ddnusur. Kromozomlar canlilarin kalitsal 6zelliklerini ta-
sir. Her canli tirtnin kendine ézgl kromozom sayisi
vardir, Insanin 46, patatesin 48, glvercinin 16 ... gibi.
Bazen ayni kromozom sayisina sahip farkl tir canhlara
da rastlanir. Ornegin insanin, moli baliginin ve kurtbagri
bitkisinin kromozom sayisi 46’dir.

Yukarida verilen bilgilerden yararlanilarak,

. Kromozom sayisi canlilarin gelismisligi ile ilgili bilgi
vermez.

.
1. Kromozomlar B
gikarlml*nd Q
A)lvel
C) 1

Kromozomlar farkh kahtsal 6zellikler tagir.

polekiill iginde bulunur.

apilabilir?

Il D) 1, 11 ve Il

ki sekilde bezelye bitkileri kullanilarak yapilan
ama gosterilmistir.

(in tohumlu bezelye Buruguk tohumlu bezelye

% X %
%100 diizgliin tohumlu bezelye Fi ddlu

e N\

(2. Nesnl)
%75 diuzgin tohumlar % 25 buruguk tohumlar

Bu caprazlamaya gore asagida verilen bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) Bezelyelerde diizgiin tohum burusuk tohuma bas-
kindir.

B) F, dolindeki bezelyelerin tohum sgekli bakimindan
fenotip ve genotip oranlari aynidir.

C) F, déliinde bezelyeler tohum sekli bakimindan %75
oraninda saf dél baskindir.

D) ilk caprazlamada kullanilan bezelyelerin her ikisi de
tohum sekli bakimindan saf doldur.

Diger sayfaya geginiz.
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5. Asagidaki sekilde bir DNA molekilinin kendisini esle-
mesi sirasinda meydana gelen hata verilmistir.

Ik Durumda DNA Eslesmeden sonra DNA
A T A T
A T A T
S G S G
G 8 G S
s c @EHEEE
T AT A

Bu olay ile ilgili olarak agagidaki ifadelerden hangisi
dogru olabilir?

A) Bu olayin gergeklesmesinde canlinin fitness sporu
ile ugragmasi etkili olmustur.
B) Bu olayin etkisi canlinin dig gorinlsiine yansimaz.

C) Bu olay gevre etkisiyle genlerin isleyisinin degismesi
durumudur.

D) Bu olay yavru dollere kesinlikle aktarilamaz.

6. Soguk bolgelerde yasayan ayilar beyaz,
lik alanlarda yasayan boz ayilar ise_4
gine sahiptir.

i kil ren-

Boz Ayi

Kutup Ayisi

Bu durumun nedeni asagidakilerden hangisi ile en
iyi agiklanabilir?

A) Cevrenin etkisiyle canlilarin yalnizca fiziksel 6zellik-
lerinin degigsmesi

B) Ayni tiir icinde canlilarin ortam sartlarina uyum sag-
lamak icin genotiplerinin farkli olmasi

C) Canlilarin ortam sicakhigina bagh olarak genlerinin
isleyisinde degisim gorillmesi

D) Canlilara ait genlerin mutasyona ugramasi

isemyayincilik = www.isemkitap.com
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Ali ve Ayse, sivi basinci ile ilgili yapacaklar deneyler
igin su, hortum, U borusu, huni, balon ve farkl sekillerde
cam kaplar kullanarak asagidaki diizenekleri hazirliyor.

Ali'nin diizenegi

Ayse'nin diizenegi

borusunun agik kismina uyguladigi ba-
sivinin balona uyguladigi basingtan daha faz-

Arda (¢ ayn behere koydugu saf sularin (zerine ayr
ayri gamasir suyu, limon suyu ve sirke eklemektedir.

Sirke

B

Camagir suyu

Limon suyu

_.--'f

)y

| |
lB lﬂ
1. Beher 2. Beher 3. Beher
Buna gore,

|. 2. beherde tuz ve su olusur.

Il. 2 ve 3 numarali beherlerde pH degerlerinde degdisim
olurken 1 numarali behere eklenen gamasir suyu
bazik oldugu icin pH degerini etkilemez.

I1l. 1 numaral beherde hidroksit iyonu (OH") artarken 3

numaral beherde hidrojen iyonu (H")artar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 11
C)livelll

B)lvell
D)1, llve lll

Diger sayfaya geciniz.
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16. Besin zincirinde bir canlinin sayisindaki degisim zincirdeki tim canhlan etkiler. Birey Sayisi

# Besin zincirinde bir canlinin sayisi arttiginda; bu canli ile beslenen canli sayisinda
artma, bu canlinin besin kaynadi olarak kullandigi canlinin sayisinda azalma olur.

= Besin zincirinde bir canlinin sayisi azaldiginda; bu canl ile beslenen canli sa-
yisinda azalma, bu canlinin besin kaynadi olarak kullandigi canlinin sayisinda
artma olur,

Asagidaki grafikte bir besin zincirindeki farkli tirlere ait birey sayisinin zamanla de-
gisimi gosterilmistir.

Zaman

Grafikteki canlilar arasinda hiicrelerinde kloroplast organeli bulunduran bir canli olmadigina gére grafikteki can-
hlar hangi segenekteki gibi olabilir?

K = M

A) Kartal Inek Bugday

B) Gekirge Kurbaga Yilan

C) Aslan At ot ¢

D) Vagak Tavuk Solucan
KOH gozeltisi
(Karbondioksit

__ . Elfeneri tutucudur)

17. Bir aragtirmaci sulanmis saks: bitkileri kullanilarak hazirladigi de
ney dlizeneklerini aydinlik bir ortamda bir slire bekletiyor.

Bir siire sonra arastirmaci O, miktarini lgen cihazlar gﬁimg?lg&n
lerin farkh oldugunu gdzlemliyor. ciheiz
Buna gore agagida verilen ifadelerden hangjsi
; i i _. Seffaf kutu
A) Cihazlarda élgllen degerler arasindaki iliski | il |

dedir.

B) Arastirmaci, Il numaral diizen
en fazla oldugunu gozlemler,

C) Arastirmaci 11k siddetinin fot tkisini gbzlemle-
mek istiyorsa |l nurgara 3 i KOH ¢ozeltisini ¢ikartip |

D) Il numaral diizene
igin fotosentez hizi da

18. Ogrenciler cesitli enerji kaynaklarinin cevreye verdikleri zararlari hakkinda arastirma yapmistir. Ogrenciler yaptiklari
arastirmalarda edindikleri bilgileri asagidaki gibi siniflarinda paylagmislardir.

Serhat:  Komdr ve petrol gibi yakitlar fosil yakitlar olarak adlandirilir ve yenilenemez enerji kaynaklaridir.

Semih: Cevreye zarar vermeden kullanilabilecek ve kullaniidiginda tilkenmeyecek enerji kaynaklarina yenilenebilir
enerji kaynaklar denir.

Saliha: Hidroelektrik santraller, riizgar santralleri gibi yenilenebilir enerji kaynaklarinin galismasi sirasinda fosil yakitlar
kullaniimadi@ igin kurulumundan enerji liretim siirecine kadar dogaya hi¢ zarar verilmez.

Serra:  Komiur, dogal gaz, hidroelektrik santraller elektrik enerjisi tretiminde kullanilan kaynaklardandir.

Buna gdre hangi 6grenci aragtirmalan sonucunda yanlis bilgi edinmigtir?

A) Serhat B) Semih C) Saliha D) Serra

isemyayincilik = www.isemkitap.com o Diger sayfaya geciniz.
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19. ® ¢
Atik yonetimi hiyerargisi tiim atik yonetimi adimlarinin bir biitiin olarak degerlendiril-
mesini ve hem gevresel hem de ekonomik agidan siirdirebilirligin saglanmasini
amaglar. Etkili bir atik yonetimi ancak tim yéntemlerin birlegmesiyle mimkiindr.
Atik yonetimi hiyerargisine gore, atigin kaynaginda onlenmesi ve azaltimasi ilk
adimdr. Atik Gretiminin dnlenemedigi durumlarda tekrar kullanim ve geri doniisim
asamalan uygulamir. Geri dénigimin yapilamadig atik tirleri icin de dizenli
depolama yontemi gergeklestirilir.

\

Atik Ydnetim Hiyerarsgisi

Enerji kazanimi

Bertaraf

Atik yonetimi ile ilgili olarak verilen bilgiler dogrultusunda asagidaki yorumlar

A) Yaganabilir gevrenin ve Dunya'nin korunmasi i¢in onleme en etkili yoldur.
B) Cam, plastik, pil, metal, kagit gibi atiklarin ayr atik kutularinda toplan

sinda sayilabilir.
C) Geri doniigiim agsamasinin uygun sekilde gergeklestiriimesi, atik

D) Satin alinan maddelerin plastik kaplarini, ihtiyaca yonelik ol
sinda yer alir.

20, K, L ve M cisimleri kullanilarak iki asamali deney yapiliyor.
Deneyin agamalar asagidaki gibidir.

1. Asama: Cisimler ayri ayr birbirlerine yaklastiril

(saks

angisi yanhstir?

ak geri donlsum faaliyetleri ara-

ma ve a tesislerine olan ihtiyaci azaltir.

imi vs.) kullanmak geri dontisim asama-

Buna gore cisimlerin y0

Hareketsiz Kaliyorlar

ar1 asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) Yik miktari : Pozitif (+) B) Yiik miktar - Pozitif (+)
: Negatif (-) : Negatif (-)
Cisimler Cisimler
Kcismi Lcismi M cismi Kcismi  Lcismi M cismi
C) Yk miktari : Pozitif (+) D) Yiik miktan . Pozitif (+)
: Negatif (-) : Negatif (-)
Cisimler L Cisimler
Kcismi Lcismi M cismi Kecismi  Lcismi M cismi

isemyayincilik * www.isemkitap.com
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4. SafXsiwvisi birim zamanda 1si enerjisi sabit bir isitict kaynadi ile isttiimaktadir. Sicaklik (°C)
X sivisina ait sicaklik-zaman grafigi ise yandaki gibi olmaktadir.
Buna gére X sivisinin 1siiimaya baslandidi andan itibaren isiticinin

birim_zamanda_ verdidi 1si enerjisinin zamana bagl degisim grafigi 10+
hangi segenekteki gibi olmalidir? ;

10 20 30

) Isi (cal) o Is1 (cal) D)

0 10 20 30Zaman(dk) 0 10 20 30 Zaman(dk) 0 10 20 30 Zaman(d)

5. Dinya'nin ekseni, dolanma diizlemine dogru yak!

Doénme yoni

Dolanma
dizlemi

Donme yoni

Buna gore agagidaki durumlardan hangisi Diinya’'nin eksen egikliginin sonuglarindan biri degildir?

A) Yengec ve Oglak Donenceleri'nin olusmasi.

B) Bir bolgede yil iginde farkh mevsimlerin gorilebilmesi.

C) Gun icinde Gines 1sinlannin gelis acisinin siirekli degismesi.

D) Yaz ve kis mevsimlerinde bir cubugun gélge boyunun ayni colmamasi.




1 FEN BILIMLERI TESTI 1

8. Asagida bezelye bitkisine ait bazi karakterlerin bas-
kin ve cekinik olma durumlan verilmistir.

Karakterler Osn SEkinitc
Karakterler Karakterler
Tohum Sekli Diizgiin Burusuk
Tohum Rengi Sari Yesil
Cicek Rengi Mor Beyaz
Govde Uzunlugu Uzun Kisa
Cigek Durumu Yanda Ucta

ipek (¢ farkll caprazlama yapmis ve caprazlama
ihtimallerini asagidaki gibi not almigtir.

1. caprazlama

Mor cicek: %50
Beyaz gicek: %50

2. caprazlama
Mor cicek: %75
Beyaz cicek: %25

3. caprazlama
Mor cicek: %100
Beyaz cicek: %0

Buna gére ipek’in yaptigi capraziamalarla ilgi
seceneklerde verilen yorumlardan hangisi

higtir?

A) 2. caprazlamada, caprazlanan bezelye
ikisi de heterozigot genotipe sahij bilir.

rozigot genqii
olabilir.

D) 2. caprazlama@ea

e

SAYISAL-8

9. Asagida bazi canlilarda gorilen durumlar verilmistir.

|. Bukalemunlanin, korku ve avianma sirasinda
renk degistirmesi.

Il. Trafik kazasi geciren birinin parmaginin kinlmasi

ll. Penguenlerin soguktan korunmak icin antrifiriz
proteinlerine sahip olmasi.

Buna gore verilenlerden hangileri adaptasyona
ornek verilebilir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) lvell
IHve

®

ay ve Alp a sonu Once sinemaya gitmisler,
glence merkezinde bulunan hediye
kinesine attiklan jetonlar ile makine igerisinde
an ozdes kuplerden yapilmig cisimleri metal
ir Kol yardimiyla yukari cekmislerdir.
A A

P, D
Alp’in makinesi

Uzay'in makinesi

Uzay kendi makinesinden sececei cisimlerden
ylzeye yapacagi basincinin en az oldugu cismi, Alp
ise basing kuvvetinin en fazla oldugu cismi segip
almigtir,

Buna gore Uzay ve Alp’in makinelerinden cikardik-
lan cisimler sirasiyla asagidaki segeneklerin han-
gisinde verilmistir?

:Bzﬁ:iﬂ:

Ba @
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13. Asagida bir besin zincirine ait enerji akisi ve canl

sayisi grafikleri verilmistir.

12

Yalmzca verilen grafiklerden yola gikarak yapilan

asagidaki ¢ikanimlardan hangisi dogrudur?

A) Canli sayisinin en fazla oldugu basamaga aktari-
lan enerji miktan da en fazladir.

B) 3 numaral canli besin piramidinin en altinda
bulunur.

C) 4 numaral canh tzerinde olusan biyolojik birikim
en fazladir.

D) 2 numarah canl, 3 numarali canhnin avcisi konu-
mundadir.

Canlinin aktarabilecegi

Canh sayisi

14. Halk dilinde seker hastah@ olarak bilinen diyabet,
vicuttaki pankreas adi verilen salgl bezinin yeterl
diizeyde instlin hormonu lretememesi ya da
meye calishgl insilin hormonunun etkisiz bir
kullanilmasi sebebiyle ortaya cikan ve ins
boyunca stren bir hastalik cesididir. Bun
diyabet hastalar instlin hormonunu
zorundadir.

Asagidaki posterde instlin
riden nasil retilebilecegi g@

Bakteri DNA'si

kesilir
2. agama
Bakteri instlin
S " hormonu Gretir|
DNA' sina aktanllr/v
4 o)
1, asama

Verilen agiklama ve gérsele gore,
|. Yapilan calisma bir gen aktanim yéntemidir.
Il. Bu yéntemle bakteri DNA'si tamamen de- gis-
tirilmistir.
lIl. Bu yéntemle bakterilerden biiyiime hormonu da
elde edilebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)Yalmz!l B)lvelll C)livelll

"'g’zi SAYISAL-8

D)L Il ve liI

15. Damacana icinde baslangigta 3h derinliginde su
bulunmaktadir. Daha sonra damacanadaki su
zaman iginde kullanilmig ve son durumda h derinli-
ginde su kalmistir.

iu Pompa n m
i T i
—+5Su akitma L L "t
borusu | I
= . Boru ==Boru —Boru
3h (25 cm) (25 cm) b (25 cm)
Baslangig 1. durum 2. durum

Buna goére,

et uygulandiginda aktarma
ularin akig hizi arasinda

B) lvelll

C) llvelll D) I, livell

16. Tamirci Mehmet Usta asagidaki viday sokmek iste-

mistir.

Buna gore Mehmet Usta, asagida verilen ingiliz
anahtarlarindan;

= =<
Il S——G
. Sy
V. To—S
hangisini kullanirsa sistemdeki kuvvet kazanci
daha fazla olur?

Al B) Il cn D) IV
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19. Egik diizlem konusunu anlatan Senem Ogretmen asagidaki diizenekleri tahtaya gizmistir.

3h| 3h
4 F 4
| Il 1 v

Ogrencilerinden;
Merve, kuvvet kazancinin egik dizlemin boyuna bagh oldugunu ispatlamak istiyor.
Hatice, kuvvet kazancinin edik dizlemin ylksekligine bagl oldugunu ispatla:
Buna gore, Merve ve Hatice segeneklerde verilen egik diizlem ciftlering
rna ulagirlar?

Merve Hatice
A) lve lV lhvell
B) lvell llve IV
C)lvell lhvelll
D) lllve IV lvell

pAhgozlemlemek igin iki ayn deney dizenegi kuruluyor.

2
4
7 ’H’;(" gazi

erini kullanirsa amacla-

20. Fen bilimleri dersinde sodyum katis

—

+
NaOH
A (Na) metali
(Na) metali Sodyum metali, su ile reaksiyonu sonucunda
Sodyum metali, H,50, cozeltisi ile alev alir ve patlama olur. Bu tepkime sonucunda

\_ tepkimeye girerek H, gazi olusturur. _/ \sodyum hidroksit (NaOH) ve H, gazi aqiga gikar.

Bu iki deney ve sonuglar dikkate alindiginda asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kimyasal tepkimelerde olusan Urlnler, kendisini olusturan maddelerin kimyasal 6zelliklerini gésterir.

B) Sodyum metalinin su ile tepkimesi sonucu kirmizi turnusol kagidinin rengini maviye dénustlren bir madde
olusabilir.

C) Sodyum metalinin, slflrik asit ile tepkimesi sonucu aciga cikan gaz, asitlerin metal kaplarda saklanabilece-
ginin gostergesidir.

D) Sodyum metali ile tepkimeye girerek hidrojen gazi cikisini saglayan iki siwvi bir araya gelerek nétrallesme
tepkimesi verir.




Bu testte 20 soru vardir.

Asagida gorseli verilen bos bir erlenmayer igerisine
sirke konulmustur. Sirkenin Gzerine dnce kabartma
tozu eklenip sonra erlenmayerin agzina balon gegi-
rilmistir. Belirli bir stre bekledikten sonra balonun

sistigi gozlemlenmistir.

Kabartma
. tozu

Sirke

— — —

1 2 3

Buna gére yalnizca yukaridaki deney diizenegi

incelendiginde,

|. Balonun sismesini saglayan olay, kabartma
tozunun sirke icerisinde ¢dzinmesiyle gercekle-
sen fiziksel degisimdir.

Il. 2. ve 3. kaptaki maddelerin kitleleri birbirine
esittir.

Ill. Sirke ve kabartma tozu birlestiginde kapta ki
yasal tepkime gergeklesmistir.

ifadelerinden hangileri soylenebilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il
C)lvell D) Il ve Il

2. |siiimakta olan bir buz kal
bagl degisim grafi 3

/30

Buna gére hangi segenekte yapilan yorum kesin-
likle hatalidir?

A) 0-3 dakikalan arasinda buzun sicaklidi artmakta-
dr.

B) 7 dakika boyunca kaptaki su kutlesi artmistir.

C) 6-7 dakikalan arasinda isiticinin glict artinlmistir,

D) Buz, 3-7 dakikalan arasinda hél degistirmektedir.

0 3

6 7 Zaman
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Cevaplarimizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

Bilgi: Sivilar, icinde bulunduklari kabin temas eftigi
her tarafina yogunluklarn ve yikseklikleri ile dogru
orantili olarak basing uygular.

Asagidaki 6zdes kaplara belirtilen ylksekliklerde 2d,
3d ve 4d yogunluklu svilar konuluyor.

o ||

X
Buna gére hang eki ifade yanhstir?
A) Z nokigiina € asincl, P noktasina
etki edel inin O¢ katdir.

en sivi basinci, Y noktasina
vi basincinin yarisi kadardir.

noktalara etki eden sivi basinglar
irbirinden farklidr.

A cismi 2r yaricapl silindire, B cismi r yangaph silin-

dire asihdir.

Verilen diizenege gcre asagidaki ifadelerden

hangisi dogrudur? (Surtunmeler ve ip agirhgr ihmal

edilmistir.)

A) Silindirler es merkezli oldugu igin esit tur sayr-
sinda donerler,

B) A cismi bly(k yarnicapli silindire bagl oldugu igin
yikselme miktar B cisminden azdir.

C) Kuvvetin uygulandidi kolun uzunlugu arttinlirsa
kuvvet kazanci ayni oranda azalir.

D) Kuvvet kolu azaltiirsa A ve B cisimlerinin yik-
selme mikiar da azalr.
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5. Elementler dzelliklerine gore (g farkl grup altinda incelenebilir. Bu gruplar metal, yanmetal ve ametaldir.
Asagida metal, yanmetal ve ametallerin periyodik tablodaki yerleri farkl renklerle gosterilmistir.

A 8A
! .Melal .Yanmetal .Ametal

3A 4A 5A 6A TA

Buna gore periyodik tablo incelendiginde,
|. 2A grubundaki tim elementler birbirleriyle ben
IIl. 2. ve 3. periyottaki metal sayilan birbirine esi

lll. Metal olarak siniflandinian elementlerin i rden fazladir.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz Il B) lvell D) I, llvelll

6. Beril, asadida gorselleri ver

gzeltisinMicine baz cozeltisi, Y gdzeltisinin icine ise asit cozeltisi ilave ediyor.
Yaptigi bu deneyler sirasindéakaplaré

en pH degerlerini ise asagidaki gibi giziyor.

i A i ™
Asit cozeltisi Kaptaki pH derecesi
. W
X cozeltisi Zaman Y cozeltisi Zaman
T e P & S i &
Buna gébre,

|. X gozeltisi tuzlu su, Y ¢ozeltisi kola olabilir.
II. Y ¢ozeltisi deterjanh su, X ¢ozeltisi tursu suyu olabilir.
lIl. X cozeltisi gazoz, Y ¢ozeltisi limonlu su olabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvelll C) livelll D), livelll

Ay §
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10. Notr oldugu bilinen S, T ve F kireleri birbirine temas
halindeyken negatif yukl( K cubugu ile pozitif yaklG
L cubudu kirelere asagidaki gibi esit mesafede
yaklastirihyor.

Buna godre yikli cubuklar uzaklastinimadan
kireler birbirlerinden ayrilirsa son yiik durumu
asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

S i F

* [E] et [+]
° | [+] [-]
° et
D).

11. Asagida bir caprazlama érnegi veril

B

verilen gaprazlama drnegine gore,
|. Homozigot genotipe sahip iki bezelyenin gap-
razlanmasi sonucu 1. kusakta homozigot geno-
tipe sahip bireyler meydana gelir.
Il. Caprazlamada 1. kusak bezelyelerin hicbirinde
cekinik 6zellikte bireyler olusmaz.

lIl. 2. kusak bezelyelerde saf gekinik dol gikma ihti-
mali, melez dol gikma ihtimalinden dusuktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalnzll  B)lvell C)lvelll D)livell

//

SAYISAL-8

12. Canlilar beslenme, avlanma, barinma, Ureme ve
dismanlarindan korunma gibi yasamsal faaliyetle-
rini stirdirebilmek igin adaptasyonlar gosterirler.

Buna gére,

I. Zararsiz bazi béceklerin; esek arisini ve zehirli
zar kanatllan renk ve davranis yoninde taklit
edebilmeleri,

IIl. Bukalemunun bulundugu ortamin rengini alabil-
mesi,

lll. Suda yasayan nilufer bitkisinin yapraklarinin
genisg olmasi,

osabilmek igin uzun ve

glcld bacakl BSl,
adapt en hangileri diigmanlardan
korun is olabilir?
A)l B) Il v& JLIlvelll D)L livelV

retmen sinifa getirdigi 6zdes civilerden ve
lardan olusan dizenedin ortasina balon
ustur. Her iki diizenegede F kuvveti uygulandi-
1. uygulamadaki balon patlamisken 2. uygu-
adaki balon patlamarmustir.

YE

Sivri ucu yukarida
olan ¢ok sayida giviler

Sivri ucu yukanda
olan tek givi

2, Diizenek
Buna gore Fatih 6gretmen bu uygulamalar ile ilgili,

1. Diizenek

I. Bu dizeneklerde “Katilann basinci ylzey alani
arttikca azalir.” hipotezi test edilebilir.

II. 2. uygulamada balonun patlamamasinin sebebi

olmasidir.

lll. 1. uygulamadaki balonun patlamasinin sebebi
balona etki eden basincin biyiik olmasidir.

ifadelerinden hangilerini sdyleyebilir?

A)lvell
C) livelll

B) Ive lll
D)1, Il ve il
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14. Ali, Ayse ve Mustafa adli égrenciler, dzdes yiikleri veri-
len diizenekleri kullanarak ayni yiikseklige gikarmislar-
dir. (Sistemlerdeki stirtlinmeler dnemsizdir.)

40 cm
10cm
ol
Mustafa'nin diizenegi
60 cm
10cm
ol

Ayse'nin diizenegi

20 cm
10cm

Ali'nin diizenegi
Verilenlere gore,

|. Sistemdeki yikil deng

oldugundan, €
yapilmistir.

lIl. Ali'nindizenegidisindakidigertim dlizeneklerde
kuvvet kazanci saglanmigtir.

yargilarindan hangileri sylenemez?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) lve ll
D) I, ltvelll

SAYISAL-8

15. Yesil bitkinin fotosentez yaptig sirada kullandidi ve
trettigi maddeler tepkimede harflerle gosterilmistir.

B-8-0-0

Tepkime ile ilgili,
I. A maddesi bitkinin bulundugu ortamda artiyorsa
fotosentez hizi da surekli artar.
Il. Solunum yapan bir canl kesinlikle C maddesini
kullanmalhdir.
. Bitkinin fotosentez yapmasi icin ortamda sadece

D) llvelll

Canli tird

Glgedeki canli ve cansiz varliklardan olusan

“Bi
steme ekosistem denir. Bunun yani sira canlilar
dogrudan veya dolayl olarak bir besin zinciri olustu-

rurlar. Bu nedenle canlilar arasinda beslenmeye
dayanan bir iliski vardir. Besin zinciri ayni zamanda
canlilanin beslenmedeki amaci olan enerji akisi igin
de gereklidir. Yani aslinda besin zincirleri canlilar
arasindaki beslenme iliskisinin yaninda enerji aki-
sini da gosterir.”

Yukarida bir ekosistemdeki besin zincirini olusturan
X, Y ve Z canli tirlerinin bulunduklar enerji piramidi
basamaginda depo ettikleri enerjiyi gosteren bir
grafik verilmistir.

Buna gdre bu canlilarla ilgili asagidaki yorumlar-
dan hangisi yanligtir?

A) X, Y ve Z canlilannin olusturduklar besin zinciri
X — Z— Y seklinde gosterilebilir.

B) X canlisi bir bitki, Y canlisi bu bitki ile beslenen
tavsan, Z canlisi da tavsan ile beslenen bir kartal
olabilir.

C) Enerji piramidinde alt basamaktan (ist basamaga
dogru gidildikge biyokutle azalirken vicutta biri-
ken zehirli madde miktari artar.

D) Bu ekosistemde Y canlisinin sayisi azalirsa Z
canlisinin sayisi artar, X canlisinin sayisi azalir.
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17.

18.

Asagida bir hidroelektrik santraline ait gorsel verilmistir.

Hidrolik Santral

Uretilen elektrigi
sebekeye génderen hat

Verilen bu santral ile ilgili olarak yapilan,
|. Su girig yerinde suyun sahip oldugu potansiyel enerji su aktidi

II. Sistemdeki jeneratdr sayesinde elektrik enerjisi hareket enerji
lIl. Hidroelektrik santralleri yenilenemez enerji kaynaklarind

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalriz Il )1 ve lll

“Dogada bulunan canli ve cansiz varliklar
devamliigi madde donguleri ile gercekles
tan Uretilmesine madde déngiisii denir.”

alinde bulunmaktadirlar. Canlilann yasaminin
bir maddenin bir taraftan tuketilerek, diger taraf-

2. jekil

3. Sekil

Elvin Ogretmen F8 rsinde yukanda verilen dogadaki madde déngulerine ait gorseller ile ilgili 6gren-

cilerine 4 sorudan off etkinlik yapmustr.

1. Yerylziinden buharlasan suyun, atmosferde yogunlasarak yeryliziine yagis olarak geri donmesiyle olusan
dongl yukandaki gorsellerden hangisine aittir?

2. Canlilar havada bulunan hangi gazi dogrudan kullanamaz?

3. Sekil 1 ile verilen gorselde havaya salinan gazlar nelerdir?

4. Protein ve DNA'nin yapisinda bulunan element hangi sekildeki dongtde verilmistir?

Buna gore asagidaki verilen 6grencilerden hangisi tiim sorulara sirasiyla dogru cevap vermistir?

o e R wes R wen g Ak

3. sekil 3. sekil 3. sekil 3. sekil
Azot Karbon Oksijen Azot
CO,-0, CO-0, CO,-0, Co-0,
Sekil 2 Sekil 1 Sekil 3 Sekil 1

A SAYISAL-8 15 Diremfmgin.
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8. Ahmel, arkadaslarina aga@idaki resimleri gdstererek yangin -~
sondirme tlplerinin ¢alisma prensibini anlatiyor. Ust kol
“Arkadaslar, yangin sénddrme taplerinin icinde basingli e
gaz ve yangin sondricl sivi bulunur. Yangin séndirme g
tiptnin dst koluna asad yonde kuvvet uygulandiginda
tika¢ asagl dogru hareket eder ve igerideki sivi digan
puskdartultr. Kola uygulanan kuvvet ortadan kalktiginda
tikag tekrar yukan gikar ve tipten sivi gikisini keser.”

Yukaridaki olayla ilgili,

|. Tupun igindeki sivinin disan gikmasinda tupteki sivinin
basinci da etkilidir.

Il. Tlpteki sivi, Gzerine etki eden gaz basincini aynen iletir.
IIl. Tapln icindeki basing, agik hava basincindan kigUktar.

Tikag — Sikistinimig gaz
— Sondiricd sivi

Tahliye borusu

Govde

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) lvell C) lvelll @ [}

N|

Buna gére asagidaki ifadelerden h
A) Z elementi kararli yapidadi
B) Y elementinin fiziksﬂve kim!
C) T elementinin atagp 4
D) X elementinin bul

metallerle aynidir.
entinden biylk, Z elementinden kigUktdr.
elementler elektrigi ve isiyi iyi iletir.

10. Maddenin sadece sekil, gorinim, renk gibi dig yapisini degistiren olaylara ‘fiziksel degisim”, maddenin fiziksel yapisinin
yani sira i¢ yapisint da dedistiren olaylara “kimyasal degisim” ad verilir.

Asagidaki tabloda numaralanmis deneylerde birlesen maddeler ile deneylerin sonuglari verilmistir.

Deney Birlesen Maddeler Deney Sonucu
| X+Y Cokelti + 1s1
Il K+L Karbondioksit + su
1 M+ N Isik + gaz

Buna goére deneylerin hangilerinde kimyasal degisim gerceklesmistir?
A) lvell B) lvelll C) lvelll D) I, 1lvell

Fen Bilimleri Denemeleri 5

Diger Sayfaya Geginiz.
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Deney: Kuvvet kazanci

Deneyin Yapilisi: YUk R noktasindayken sirasiyla X, Y ve Z noktalarindan kuvvet uygulana-
rak yikiin dengede kalmasi saglandi. X, Y ve Z noktalarindan uygulanan kuvvetlerin baytkli-
gl dletidi ve kaydedildi.

Yik 6nce S noktasina daha sonra P noktasina getirildi. Yuk yer degistirirken kuvvetin X nok-
tasinda kalmasi sagland. Yiik S ve P noktalarindayken dengelemek icin uygulanan kuvvetier
Gleulup kaydedildi.

Yiik Kuvvet

e

XY 2

irfan yukarida deneye ait lgiim sonuglarini kullanarak asagidaki

Kuvvet Kazanci Yoldan Kayip

L‘ Kuvvet Kolu

Kuvvet Kazanci

Grafik-1 Grafik-3
Buna gore irfan hangi grafikleri dogru ¢izm ubugunun agirligr nemsizdir.)
1ve3d D)2ve3

A) Yalniz 1 B)1ve2

Hipotez 1: Cikrikta uygulanan kuvvet ¢ikrik kolunun uzunluguna baghdir.

Hipotez 2: Cikrikia uygulanan kuwvet silindirin yarigaptna baghdir.
Buna gdre hipotezleri test etmek igin asagida verilen silindir ve kollardan hangisi kullaniimalidir?

A) B) C) D)
Hipoteniis 1 Kvel,1ve3 KveM,2ve5 MveN,3ved LveN,1ve2
Hipoteniis 2 Kve M, 3ved LveN,1ve2 Kvel,1ve5b MveN, 1ved
Fen Bilimleri Denemeleri

Diger Sayfaya Geginiz.



17. Mengeneler, cisimleri sikis-
tirmak igin tasarlanmis alet-
lerdir. Sekildeki mengenenin
X ve Y ile gosterilen kollari
mengeneyi bir yere sabitle-
mek igin kullanilan koldur. Z
ile gosterilen kol ise menge-
nenin agiz kismina bir cismi
sikigtirmak igin kullanilan X Y
koldur.

Buna gore,

I. X kolunun uzuniugu artinlip Y kolu sabit birakilirsa kolu
cevirmek igin kullanilacak kuvvet azalir.

Il. Z kolunun uzunlugu azaltilirsa mengenenin kuvvet
kazanci artar.

11l. Mengenenin yapisinda kaldirac vardir.

Mengene

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C) lvelll D) lvelll

18. Bir ogrenci 6zdes K, L ve M bitkilerini farkh ortamlara
yerlestiriyor. 1 hafta sonra esit kollu terazilerde tarttigind,
asagidaki sonuclan elde ediyor.

su miktari ve ortamdaki Karbondioksit esit ise sidde-
ti ayni olmak tzere K'ye mor 1sik, L'ye mavi 151k ve-
rilmis olabilir.
B) Bitkilere verilen 1s1gin rengi ayni, 1sik siddeti, su ve
karbondioksit miktari esit ise L bitkisi 25 °C sicaklik-
taki ortama, M bitkisi ise 10 °C sicakliktaki ortama
konulmus olabilir.
Bitkiler sicaklik, 11k rengi ve 1gik siddeti karbondiok-
sit miktar bakimindan 6zdeg ortamlara konulmus ise
K ve L bitkilerine verilen su miktarlar kiyaslanamaz.
Bitkiler sicaklik, su miktari, 151k rengi, karbondioksit
miktar 6zdes ortamlara konulmus ise L bitkisine ge-
len 1s1§1n siddeti M bitkisine gelen i1s1§in siddetinden
daha fazladir.

D)

C)

Fen Bilimleri Denemeleri
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19. Asagidaki gorselde azot donglisU verilmistir.

mmm mmm Atmosferik azot (Ny)
' Volkanik

hml]m

e i
Vel

* Baklagifer
-

Simsak ve yildinm
- > 3 \
‘ o

-_—p =mp == =)

——

4 ile gosterilen olay ile havadaki azot miktari azalir-
en 5 ile gosterilen olayla artar.

. Osman, sekildeki gibi K ve L dizeneklerini kuruyor.
Termometre ile 5 dakikalik araliklarla dlgimler yapip
kaydediyor.

icinde ampul

Bag kub olan kutu

Osman’in deneyi ile ilgili,
|. Deneyde elektrik enerjisinin 1s1 enerjisine donlisip
déntsmedigi test ediliyor.
Il. Deneyde bagiml degisken ¢zdes kutulardir.

Ill. L diizenedinde termometrenin gosterdigi deger bir
sire sonra artar,

yorumlarindan hangileri yapilabilir? (Kutular ve ter-
mometreler 6zdestir.)

A) Yalmz| B) Ivelll
C) lvelll D) I, 1lvell
SINAV BITTiI.




| 8. Sinif \

| 1. Bu denemede 20 soru vardir.

1. Asagidakitabloda P, R, S ve T sehirlerinde 21 Ha-ziran'da
Glnes'in dogus ve batis saati verilmistir.

< Giines’in Giines’in
Sehir Dogus Saati Batis Saati
P 07.00 19.00
R 05.13 20.23
s 07.50 16.48
T 06.00 18.00

Buna gore P, R, S ve T sehirleri ile ilgili agagidaki

ifadelerden hangisi dogrudur?

A) R sehrinde 21 Haziran'da yaz mevsimi yasanmaya
baslar.

B) 21 Aralik'ta T sehrine Giines iginlari, P sehrine gé-
re daha dik gelir.

C) S sehri Kuzey Yanm Kire'de yer alir.

D) R sehrinde yil boyunca gece-giindiz esitligi yasanir.

2. Hava sicakhgi arttikca havadaki molektillerin hareketi de
artar ve molektifler birbirinden uzaklasarak birbirlerine
yaptiklar etkiyi yani hava basincini azaltir. Hava sicakhgt
azaldiginda ise bu durumun fam tersi gergeklesir.

Bir bélgedeki hava sicakhginin zamana bagh degisi-
mi asagidaki grafikte verilmistir.
Hava Sicakh

Zaman

eki hava basincinin zamana
gidakilerden hangisi gibi

. Hava Basinci
Zaman Zaman

Hava Basinci D) , Hava Basinci
Zaman Zaman

ri kullanarak DNA modeli yapiyor.

¢ 0 0 90 90

3. Elif, biretkinlikteasag i ]
Fosfat De keri
Adenin Timin
e
Guanin Sitozin

1. Zincir

Elifin hazirladig modelde 1. zincir yukarida verildigine gére 2. zincir ile ilgili olarak,

|. 5 tane fosfat igerir.
Il. En fazla adenin bazi bulunur.
Ill. Guanin ve sitozin nikleotidi sayilan birbirine esittir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalnzl B) lvell

Fen Bilimleri Denemeleri |

C) llvelll D) L llvell

Diger Sayfaya Geginiz.
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6. Bezelyelerde yesil
meyve kabugu rengi

Genotip Orani (%)

geni (Y), sartmeyve 100 T
kabugu rengi genine 75

(v) baskindir.

Meyve kabugu ren- 50—

gi geni bakimindan
yapilan gaprazlama
sonucu 1. kusakta 0
olusan bireylerin

251

Genotip

Yy
genotip oranlar grafikteki gibidir.

yy

Buna gore yapilan gaprazlama asagidakilerin hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) B)
\X\ \"\
Yy W YY Yy

c) D)
\X\; \x\
R vy Yy yy

Grafikte, yere temas eden ylzey alanlan ve bulun ri
ylzeye yaptiklar basinglarin verildigi K, L ve im
kullanilarak verilen diizenekler hazirlaniyor.

Basing (Pa)

L

4 ]
Blezasbsianaat=

2

2 4 8 zey Alani (m2)

1. diizenek: L cismi ve K cismi altta yan yana olacak
sekilde, M cismi bu iki cismin Gstlinde olacak sekilde
yerlestirildi.

2. diizenek: M cismi altta, K ve L cismi bu iki cismin
Ustiinde yer alacak sekilde yerlestirildi.

3. diizenek: L cismi altta, K cismi Gstte yer alacak sekilde
yerlestirildi.

Buna gore numaralanmis diizeneklerin bulundukla-
n ylizeye uyguladigi basinglarin siralamasi agagida-
kilerin hangisinde dogru verilmistir?
A) 1=8>2 B) 3<1<2
C) 231 D) 2<3<1

Fen Bilimleri Denemeleri
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1 ve 2. deneyler agsagidaki gibidir.

1. Deney
X i i i wsioe
X sivisi, Y metali (zerine 1
——  dokulduginde Y metalinde '
Metal renk deglslml |Ie‘barllkte gaz,
cikisi gozlemleniyor. H
—— — -...-f

K 2 Deney

—
L sivisi |§;eﬂ5|ne K katisi
atildiginda, K katisi L sivisi

| n;erlsmde ¢ozlnlyor. ]

eltide K maddesinin tadi’

arak,

B) Ivell
D) Ilvell

Ahmet, Gg farkll kaptaki siviyi bitkilerden elde ettigi asit-
baz ayracini damlatiyor. Her kaptaki baslangicta renk-
siz olan maddelerin aldi§i renkler agagidaki gibi oluyor.
K kabindaki maddenin pH degeri 8, L kabindaki madde-
nin pH dederi 7, M kabindaki maddenin pH dederi 4'tlr.

| i

Asit-baz titrasyonu

Buna gdre asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Deneydeki ayrag NH, maddesine damlatilirsa sar
renk alir.

B) Deneydeki ayirag bazlarda mavi renk vermektedir.

C) L kabindaki madde tuz olabilir.

D) M maddesinin yapisindaki hidrojen iyonu (H*) mik-
tan hidroksit iyonu (OH™) miktarindan fazladir.

Diger Sayfaya Geginiz.



10. Ahmet, yapti§i deneyde yandaki dizenegi kuruyor.
Dizenekteki muslugu acarak iginde pH'si 7 olan siviya
H4PO, bosaltiyor.

Buna gére baslangicta pH’'si 7 olan ¢ézeltinin H* ve
OH~ iyon degisimiyle ilgili asagida verilen grafikler-
den hangisi dogrudur?

A) H* iyon Miktari B) OH™ iyon Miktari

C) H* iyon Miktari D) !—I"" iyon Miktar

11. Tabloda K, L ve M sivilarninin yog n mistir.
Madde | Yogusmals
K o Sgmmgp0
L 1
M 8

Bu sivilarla ilgili olarak asagida verilen bilgilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Bu maddelerden yogusma sicakhiginda esit kiitlede
alindiginda en fazla 1s1 veren madde K'dir.

Bu maddelerden kaynama sicakliginda esit kiitlece
alinip 6zdes isiticilarla isitilmaya baslandiginda ilk
ance L sivisi buharlagir.

Yogusma sicakhigindaki 1 gram L maddesinin tama-
men sivi hale gegmesi igin disariya verdigi 1s1 mik-
tar, yogusma sicakh@indaki 1 gram M maddesinin
tamamen sivi hale ge¢mesi icin disariya verdigi isi
miktarindan fazladir.

Maddelerden kaynama sicakhdi en fazla olan mad-
de L'dir.

B)

C)

D)

Fen Bilimleri Denemeleri

FEN BiLIMLERiI DENEMELERI

12. Bir 6grenci, hipotezini test elmek icin asagidaki deney
diizeneklerini kuruyor.

Termometre

Termometre

|. Diizenek Il. Dizenek

Ogrenci, 6zdes isiticilar ile kurdugu deney diizeneklerinde
gerceklesen degisirg termek icin asagidaki grafigi
ciziyor.

Sicaklik (‘C}.

Ii. Dizenek

12 3458 6

Zaman {dk.)

'
7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

na gore ogrencinin test etmek istedigi hipotez
sagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Ayni cins sivilarda kaynama sicakligi, madde mikta-
rina baghdr.

B) Ayni cins sivilarda sicaklik degisimi, 1siticinin guici-
ne baghdir.

C) Farkl cins sivilarda sicaklik degisimi, maddenin 6z
isisina bagl degildir.

D) Ayni cins sivilarda buharlagsma i1sisi, madde miktari-

na baghdir.




FEN BILIMLERI DENEMELERI

13. Tablo: Kimya Enddistrisi ihracat Tutarlar ($)
Mineral
Yakitlar/Yag- 7281157 6441158 5801945
lar
inorganik
Kimyasal 1267399 1199165 1321145
Organik
Kimyasallar 646 895 598460 534 080
Eczacilik
Oranleri 661 800 754 085 806 552
Gubreler 147 832 98 501 151 429

Yukaridaki tabloyu inceleyen bir égrenci,

I. Ulkemizdeki kimya endstrisi tarafindan tiretilip disari
en fazla satilan drlin, mineral yakitlar ve yaglardir.

. Eczacilik Urtnlerinin ihracati her yil dizenli olarak

artmistir.

Glbre dretimi icin gerekli ham madde yurt disindan

alinmaktadir.

I

cikanimlarindan hangilerine ulasabilir?
A) Yalmzll B) lvell
C) lvell D) Hvelll

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

(Sdrtinmeler ve makara agirliklari ihmal edilmistir.)

A) 1ve lll. tasanimlarin sagladigi kuvvet kazanci esittir,

B) lll. tasanimda ylik( dengeleyen kuvvet, V. tasanm-
dakinden bayuktur.

C) | tasarimda sadece kuvvetin yonu dedismis ancak
is yapma kolayhigi saglanamamistir.

D) Ilve lll. tasarimlarda yiiki 10 cm yukari gekmek igin
ip her iki diizenekte de esit miktar cekilmelidir.

Fen Bilimleri Denemeleri
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15.
il [pal
(KL —{u——[n]
Verilen besin zincirine gore bu canlilanin dahil ol-
duklari canli gruplan diisiiniildiginde asagida ¢i-
zilen grafiklerden hangisi yanligtir?
A) Canli Sayisi B) Aktanlan Enerji
L [ Miktari
Canli Canli
K L MN K L MN
C) Dokularda Biriken Vicut BOyoklGgo
4 Zehir Miktan
Canl
N K L MN
16. Férmantasy nucunda 1s1 ve enetji agiga ¢ikar.

ntasyon ile ilgili yapilacak bir deney igin
diizenekler agagida verilmistir.

Manometre Manometre
Termometre

Civa va
Sag
Glikoz ¢ozeltisi

p &
Yodgurt bakterileri

/Sol Sag
~» Glikoz ¢ozeltisi

I
Bira mayasi
hocreleri

=

E Y
Il. Kap

& A
I. Kap

Deney diizenekleri kurulmadan énce kaplarin i¢lerindeki
hava tamamen bosaltimistir. Daha sonra ilk kaba glikoz
cOzeltisi ve yogurt bakterileri, ikinci kaba I. kaptaki ile esit
miktarda glikoz ¢dzeltisi ile bira mayasi hiicreleri yerlesti-
rilmistir. Kaplarin agzina da basing 6lgmek igin kullanilan
manometreler takilmistir.

Belirli bir siire sonunda deney diizeneklerinde ger-

ceklesen degisimlerle ilgili,

|. Bira mayasi hiicrelerinin bulundugu deney kabindaki
termometrenin civa seviyesi ylkselir.

. Yogurt bakterilerinin bulundugu deney kabinda glikoz
miktari azalir.

. Her iki deney kabinda da su buhari olusur.

. Yogurt bakterilerinin bulundugu deney kabinda oksijenli
solunum, bira mayasi hicrelerinin bulundugu deney
kabinda laktik asit fermantasyonu gergeklesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) lvell B) Ilvelll

C) I, llvell D) I, MvelV

Diger Sayfaya Geginiz.
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19. Ayse Hanim asagida satin alma bedelleri ve 1 yillik enerji tiketimleri verilen cihazlardan birini almak istiyor. Ayse Hanim,
alacag) cihaz ortalama 10 yil kullanmay disunayor.

. cihazin
bedeli = 1200 TL bedeli = 1500 TL

Il. cihazin

11, cihazin V. cihazin
bedeli = 800 TL bedeli = 550 TL

Buna gore Ayse Hanim, asadida verilen hangi cihazi alirsa 10 yiin sonunda aile biitcesine daha fazla katki
saglamis olur?

A) I cihaz B) IL cihaz C) Ill.cihaz o

ra r Y ve Z iletken cisimlerine sekildeki gibi yaklagtiriyor. X
sonra X cismi uzaklastinliyor.

cihaz

20. Pozitif (+) yOklU X kiresi, yalitkan ayakl
cismi uzaklastirimadan 6nce toprak ba

Toprak

Yiiklerin hareketi ile ilgili olarak asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Y ve Z cisimlerinden topraga negatif (—) ylk geci-si olmus, son durumda cisimler pozitif (+) yikle yiklenmistir.
B) Y ve Z cisimlerinden topraga pozitif (+) ylk gegisi olmus, son durumda cisimler negatif (—) yikle ylklenmistir.
C) Topraktan Y ve Z cisimlerine pozitif (+) ylk gegisi olmus, son durumda cisimler pozitif (+) yiikle ylklenmistir.

D) Topraktan Y ve Z cisimlerine negatif () yiik gegisi olmus, son durumda cisimler negatif (=) yikle yiklenmistir.

SINAV BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.

Fen Bilimleri Denemeleri 15
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1. Deneme

LGS FEN BILIMLERi

Liderler Karmas)

5. Tarlk, fen bilimleri dersinde asagidaki etkinligi yapiyor.

1, durum
—

Ebonit
gubuk 1 l

Yin kumasga sirtilmis ebonit cubugu nétr iletken
X ve Y kirelerine yaklagtnbyor, Ebonit qubugu
uzaklastrmadan X ve Y cisimlerini yalitkan ayakla-
\nndan tutarak ayiriyor. =

2. durum

] i

I

Ik durumda ¥ cisminden aynlan X cismine pozitif
kil Z kiresi dokunduruyor.

LS oy

Y cismine dokundurulan notr Z cismi notr elektro:
koba yaklastinbiyor.
L

Buna gore, verilen durumlarla ilgili as.

den hangisi sdylenemez?

A) 1. durumda X cismi pozitif Y cj
lenmistir.

B) 2. durumda X cisminden Z
olmus olabilir.

C) 3. durumda elel
pozitif yikle yiiklg
mistir.

D) Yapilan etkinlikte 2
sedilebilir.

klenme olayindan bah-

vaAv

6. Bir ogrenci elindeki malzemeler ile asagidaki asamall de-
neyi gerceklestiriyor.

I. asama: Erlenmayer icerisine bir miktar hidroklorik asit
cdzellisi koyuyor ve icinde hidroklorik asit ¢cozeltisi olan
erlenmayer, lastik tipa ve cinko parcalarini esit kollu tera-
zide tartiyor ve not e

inko parcalarini erlenmayer icerisine atiyor

inko parcalar erllenmayer igerisinde gorinmeyinceye

[ bekliyor ve erlenmayeri teraziye tekrar koyuyor ve
nucu not ediyor.

renci yaptid dlcimler sonucunun birbirinden farkl ol-
dugunu goriyor. Ancak ogrenci gerceklesen olayin bir
kimyasal tepkime oldugunu ve kimyasal tepkimelerde de
kitlenin korundugunu biliyor. Yaptigi deneyde buldugu so-
nuglann birbirinden farkl oldugunu gdrince hata yaptigi-
nin farkina variyor.

Buna gére, dgrencinin deneyinde yaptidl hata asagidaki-

lerden hangisi olabilir?

A) | asamada hata yapmistir. Ciink{i dnce erlenmayeri bos
olarak tartmal, sonra hidroklorik asit doldurup tartmal
en son ise ¢inko parcalanmi tartmall ve sonucunu top-
lam olarak yazmaliyd.

B) Il. asamada hata yapmigtir. Cunku cinko parcalanni er-
lenmayer icerisine attiktan hemen sonra adzim lastik
tipa ile kapatmal gaz cikisini dnlemeliydi.

C) I. asamada hata yapmistir. Clinkd cinko parcalanni |.
asamada erlenmayer icerisine atmall sonra tartim yap-
maliyd,

D) Her iki asamada da kullandigi erlenmayerler cam de-
gil plastik olmalyd. Clinkd cam maddeler asit ¢ozeltisi
karsisinda yapisinda degisiklik olmus olabilir.

FEN BILIMLER] / LGS LIDERLER KARMASI| 3
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10. Fen bilimleri ogretmeni, dgrencilerinden “lklim ve Hava
Olaylan arasindaki farklardan” birer tane soylemelerini
istemnistir.

Odrencilerin ifadeleri asadidaki gibi olduguna gére han-
gi Ggrencinin aciklamasi yanlistir?

A) Ceren: “Hava olaylan sikukla degiskenlik gésterebilir-
ken, iklim kolay kolay degiskenlik gostermez.”

B) Murat: “Hava olaylan genis bolgelerde gozlemlenen
uzun yillara ait verilerle belirlenirken, iklim gunin fark-
i saatlerinde belirli bir bolgede gozlemlenen verilerle
belirlenir.”

C) Eda: “Hava olaylar ile ilgili calismalar yapan bilim dali
meteoroloji, iklim ile ilgili calismalar yapan bilim dali kli-
matolojidir.”

D) Hasan: “Hava olaylarindan bahsederken yagmurlu,
riizgarl, bulutlu, glinesli gibi ifadeler kullamlrken, iklim-
den bahsederken sicak, kurak, yagish gibi ifadeler kulla-
nilir”

n Bezelyelerde mor cicek rengi 2

rengi aleli “m” ile, uzun boy 3
ile, san tohum rengi aleli “S", §
“s” ile ifade edilmekfet]

Fen bilimleri 6gretmg
sonra dgrencilerinde
humlu” bir bezelye bil
yazmalarini istemistir,

1sa boylu ve Sarn to-

Buna gore 6drencilerin yazdiklari genotiplerden hangisi
ogretmenin istegine uygun deqgildir?
A Mm - Uu - Ss B) MM -uu-Ss

C)Mm -uu-SS D) MM - uu - S5

vaAv

12. Disliler; hareketin yontni, hizini ve yerini degistirmek icin
kullanilan basit makine duzenekleridir. Dislilerde dislilerin
baglanma bicimi ve yancapi dislilerin donme yonii ve sa-
yisini etkilemektedir.

Asagida verilen disli cark sisteminde A dislisi ok yoninde
2 tur donddriiliyor.

g yonii ve tur sayilan
e dogru verilmistir?

&
2 yoni 8 tur

1 y6ni 8 tur

2 yona 4 tur

1yoni 2 tur

2 yona 2 tur

13. Bir bolgede bulunan iki farkl besin zinciri ile ilgili asagidaki
grafikler ciziliyor.

Viicutta biriken zararli madde

Biyokiitle

Canlt
K L M N X ¥ Z2 7T

| numaral: besin zinciri 1l numaral besin zinciri

Buna gbre bu besin zincirleri ile ilgili;

I. M canlisinin viicuduna aktarilan enerji miktari orani ile
Z canlisina aktarilan enerji miktar oranlari esit olabilir.

| numaral besin zincirinde K canlsi dretici Il numarali
besin zincirinde ise Y canlisi tretici bir canli olabilir,

lll. | numarali besin zincirindeki N canlisinin birey sayisi ile
Il numarall besin zincirindeki X canusinin birey sayisi

esit olabilir.
verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B)lvell C)live lll D)L llvelll

FEN BILIMLERI / LGS LIDERLER KARMASI |5
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Liderler Karmas.i 1. Deneme

14. [klim ve hava olaylanna ait bazi bilgilerin yazil 15. X bélgesinde yasayan cificiler tarlalarda ekili olan bitki

oldugu kartlar asagida verilmistir.

metecroloji, bu alanda

ortalama dederidir. Bu

n

o)

Bahsedilirken; sicak, Giintin farkli saatlerinde
kurak, soguk, yadisl gibi yapilan gbzlemlerle
kesin ve net ifadeler belirlendidi icin degisken-
kullaniir. lik gdsterir.
D

Buna gére, bu bilgilerin iklim veya hava olaylarina
ait olma durumlari asagidaki segeneklerin hangi-

sinde dogru gruplandirilmistir?

turlerine farkl canli turlerinin zarar vermemesi icin kimya-
sal ilag kullanmislardir.

Kimyasal ilaglama yapildiktan belirli bir stre sonra canli

; N gﬁzlg;nlgn:n guzun ;llara tirlerinde gozlemlenen degisimler asagidaki gibidir.
peeieyen bilim dalina ait hava olaylaninin * A, B ve D canl tirlerinin sayilarinda azalma gorilmis-

tir.

calisan uzmanlara
3 ortalama degerler uzun 5 A ” _—
meteorolog denir. ilar icinde o - C ve E canl tirlerinin sayisinda artis gdzlemlenmistir.
degisikliklere ugramaz. * Toksin maddeler en fazla A canl turlerinin yapisinda

birikmistir.

* F canl tirlnin beslendigi canllarin sayisi artmasina
ragmen bu canli turundn sayisinda ciddi azalmalar go-
rulmustir,

Buna gore, X bdlgesinde bulunan canli tirlerine ait be-

®

B)
Y
I@» O=»0®

iklim Hava olay N
A) Ive il ve IV ©,v®"©"®"@
B) lve IV Il ve lll
()] Il ve IV Ivi D) ®
D) Il ve Il v ®-P©:®;‘,®-p@

6 | LGS LIDERLER KARMASI / FEN BILIMLERI
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16. Yanda bir ekoloji piramidinde
yer alan canllar harflerle gos-
terilmistir. Ogretmen &grenci-
lerinden bu ekoloji piramidinde
yer alan canlilardan sadece bir
grubu ile ilgili bilgiler vermele-
rini istemistir.

Yagmur: Topragin mineral bakimindan zenginlesmesini
saglayan canl gruplandir,

Melek: Canl viicudunda biriken zehir miktari en fazla olan
canl grubudur.

Arda: Biyokutle miktarinin en az oldugu canb grubudur.
Nazli: Birey sayisinin en fazla oldugu canli grubudur.

Buna gore, dgrencilerin verdigi bilgiler incelendidinde
ogrenciler hangi canli gruplan ile ilgili bilgi vermemistir?
A)Y-Z B) Y-K C)Yalniz 2 D) T-X

17. Fotosentez ve oksijenli solunum iliskisini gostegmek
asagidaki sema kullamlmistir.

®

Sema ile ilgili asadid

* X organeli mitokol
desi besin C maddé 1

* B maddesi X organelirie P canlinin solunumda kul-
landidr gaz maddesi ise Y organeli mitokondridir.

* Cve D maddelerini X ve Y organellerine sahip canlilar
uretebiliyorsa, X organeline sahip canl lretici olabilir,
Bu agiklamalarin dogru ve yanbs olma durumlarnim ha-
tasiz belirten bir 6grencinin verdigi cevaplar asagidaki

seceneklerin hangisindeki gibidir?

A) B) C) D)
D Y Y
Y Y D | D |
D D D | D |

Ay

18.

19

Antalya'da gegimini cificilikle kazanan insanlar yazin tar-
lada kisin ise serada sebze yetistiriciligi yapmaktadir. Sera
seffaf naylon veya cam ile ortild olan kapall mekanlardir.
Sera icerisinde kisin uygun ortam olusturmak icin 1siticilar
kullanilmakta ve sebzeleri kisin sogugundan korumaktadir.
Uzerinde bulunan havalandirmalar sayesinde ise sera ice-
risindeki hava zaman zaman yenilenmektedir.

Buna gére seralarda uygulanan yontemler ile ilgili;

. Seffaf naylon ya da cam kullamilmasi bitkilerin foto-
sentez yapabilmeleri icin 151da ihtiyag duymasindan
dolayidir.

Il. Sera icerisini uygun sicaklikta tutulmasi fotosentezin
uygun sicakliklarda gergeklesmesi ve bitki gelisiminin
daha saglikli olmasinda dolayidir,

. Bitkiler fotosentez igi

arbondioksite ihtiyac duyma-

agida karbon dongisiine ait bir gorsel verilmistir.

Sadece verilen gorsele bakarak karbon déngiisii ile ilgili

asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Fosil yalatlarin yanmasi atmosferdeki karbondioksit
miktanni azaltir.

B) Fotosentez olayinda atmosferdeki karbondioksiti bitki-
ler besinlerin yapisina katar.

C) Bitkilerin Urettigi besinler diger canular tarafindan to-
kenerek besin zinciri sayesinde karbon diger canularin
yapisina geger.

D) Solunum sonucu bitki ve hayvanlar atmosfere karbon-
dioksit gazi verirler. Boylece besinin icerisindeki karbon
tekrar havaya gonderilmis olur.

FEN BILIMLER] / LGS LiDERLER KARMASI | 7
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2 . Deneme

3. Bir grup arastrmac Mendel caprazlamasini uygulamak
icin asagidaki gibi ki farkl karakteristik ozellige sahip
bezelyelerle tozlastirma islemi yapmaktadir. Mor cicekli
bezelyedeki cicek icerisindeki istenmeyen erkek organlar
kesiliyor daha sonra beyaz cicekli bezelyedeki erkek or-
gandaki polenler mor cicekteki disi organ ile tozlastiriliyor.
Tozlasma sonrasinda olusan birinci (F,) kusaktaki bezel-
yelerin hepsinin mor cicekli oldugu gozlemleniyor.

— Tag yaprak
Canak yaprak
- Disi organ

- Bascik
Erkek organ
Sapcik

Erkek organ
cikarinyor,

F, : Birinci kugak

den hangisi yanlisti

A) Mor cicek geni be

B) Birinci kusakta olu

C) Birinci kusakta olusa Yeler arasinda ayni islem
yapildiginda yine beyaz cicekli bezelye olusma ihtimali
yoktur.

D) Tozlastinlan bezelyelerin genotipleri homozigot, olu-
san bezelyelerin genotipleri heterozigottur.

10 | LGS LIDERLER KARMAS! / FEN BILIMLER]

4. Canblann yasamsal faaliyetlerini devam ettirebilmek ve
ureyebilmek icin gecirdikleri kalitsal degisikliklere adap-
tasyon denir. Asagida bazi canularin bulunduklan bélgele-
re gore gecirdikleri adaptasyonlar verilmistir.

Kutup ayisi
r ve gelistirdikleri adaptasyon-
aki ifadelerden hangisi sylenemez?
asayan farkl tir canllar benzer adap-
nlar gelistirir.
gesinde yasayan canblarin kulak, burun, kuy-
ruk gibi uzuvlan viicut sicakigini dengelemek icin kii-
pktiir.
y Farkli ortamlarda yasayan aym tir canllar benzer
adaptasyonlar gelistirir.
D) Col ortaminda yasayan canllar avcilanndan korunmak
ve kamufle olmak adina kirk renkleri bulunduklan or-
tama uygundur,

5. Merve, fotosentez olayi ile ilgili asagidaki deney duzene-
gini hazirlyor. Duzenekte ozdes saksi bitkilerine esit mik-
tar su verdikten sonra saksinin birinin Gzerini aliminyum
folyo ile kapatip dogrudan giines 15191 alacaklan bir yere
birakiyor.

Altminyum

Merve hazirladigi dizenek ile;
. Fotosentez hizi 1sigin dalga boyuna bagl midir?
Il. Fotosentez hizi su miktarina bagl midir?
lll. Fotosentez hizi 1siga bagli midir?
sorularindan hangilerine cevap bulamaz?

A) Yalniz | B)lvell C)live lll D)1, ve Il

VAV



2. Deneme

LGS FEN BILIMLERi

Liderler Karmas)

6. + Deney sirasinda bizim degistirdigimiz degiskenlere “ba-

gimsiz degisken” denir.

* Deney sirasinda bagimsiz degiskene bagl olarak degi-
sen degiskenlere “bagimli degisken” denir.

* Deney sirasinda kontrolimizde kalan, miktar degisme-
yen degiskenlere “kontrol degiskeni” denir.

Bir ogrencinin yaptigi deneye ait degiskenler asagidaki

tabloda verilmistir.

Bagimis degisken Sicaklik degigimi
Bagimsiz dedisken Swirn cinsi
Kontrol dediskeni Stvinin miktar, ilk sicaklk, sitic, isitma siresi, kap

Buna gore, égrencinin kurdugu deney diizenekleri asa-
gidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) | 20°C 20°C

|
r
!

10 dk

10 dk

Ay

7. Dis cliriigli sebebiyle doktora giden Yagdiz, doktora dis ¢l-
rumesinin sebebinin ne oldugunu sorar. Doktorun Yagiz'a
verdigi cevap asadgidaki gibidir.

i ve altta yatan dentin
e ortaya cikar. Disimizde curik
gsi belirti dis agnsi; tatl, sicak

sedilen agnidir. Agzimizda farkl
url yasar ve bu bakteriler dislerin Gzerin-
nilen yapiskan bir tabaka olusturur. Bir
yler yedigimiz veya ictigimiz zaman bu bakteriler asit
sit de mevcut bakteri plaginin altindaki disin
ruyucu tabakasini tahrip eder. Yine bu asitler dis mine-

e mineral kaybina neden olur ve mildahale edilmedigi

de bu da dis curigiinin olusmasina yol agar. Cl-
me disin ana lasmi olan minede baslar ve mine tahrip

oldugunda curuk daha derine, nce dentine ve son olarak
da sinirlerin bulundugu pulpaya (dis 6zline) kadar iner.

Doktorun verdigi bilgilere gore;

. Dislerimizdeki besin parcalan bakteriler tarafindan
besin olarak kullanildi@i ve bakterilerin beslenme
sonucu Urettikleri pH't 7'den kiglk olan sivi sayesinde
dislerimiz clrimektedir.

Il. Dis ciriiklerinden korunmak icin dislerimizde besin

artiklarinin kalmamasi igin diizenli olarak fircalamali-

VIZ.

Hidroklorik asitin cinko parcalanmn ve mermeri asindir-

did gibi asitte dis minemizi asindirmaktadir.

verilen ifadelerden hangileri sdylenebilir?
A) Yalmiz | B)lvell C)ltve lll

Oy vedll

FEN BILIMLERI / LGS LIDERLER KARMASI| 11



2. Deneme

LGS FEN BiLIMLERI

Liderler Karmas)

11. Asagida surtinmelerin ve makara agrbiklannin onemsiz
oldugu sistemler verilmistir. Verilen duzeneklerde cisimle-
rin agirbiklan ve uygulanan kuvvetlere ait grafikler ciziliyor.

A B C
; ;Fz
Fy . F3

Biyiiklitk (N)

] Uygulanan kuwvet
B Cismin agirligi

Durum

1 2 3

Grafik ve diizeneklere gore asagidaki ifadelerden han-

gisi hatalidir?

A) A ve B dizeneklerindeki kuvvet kazanclan esit ve
dizenegindeki kuvvet kazancindan fazladir.

B) 3 numaral grafik C dizenegine, 2 numaral grafik
zenedine ait olabilir.

C) Verilen tum diizeneklerde kuvvetten kazang yols -
yip vardir,

D) A ve C dizeneklerinde kullanilan sabit m alar
lanan kuvvetin yonunu degistirmi

vaAv

12. Fen bilimleri ogretmeni elektrik yikleri ve elektriklenme
konusu ile ilgili 6grencileriyle bir etkinlik yapiyor. Etkinlikte
dzdes nétr P, R ve S cisimlerini birbirine temas edecek se-
kilde yerlestiriyor, Daha sonra égrencilerine bu cisimlerin
son durumda yiilk durumlannin olmasini istedigini belirttigi
iki farkli tablo olusturuyor ve 6grencilerinden bu tablodaki
yik durumlarinin olusabilmesi icin yorumlar yapmalarini
istiyor.

P R S

P kiresi

Pozitif

et: Tablo-2'deki durumun olusabilmesi igin cisim-

si tarafindan negatif yiikli bir cismin yaklas-

tirlmasi gerekir.

J9Brahim: Tablo-1'deki durumun olusabilmesi icin cisim-

lere S kiiresi tarafindan pozitif yiikld bir cismin yaklasti-

rilmasi gerekir.

D) Merve: Tablo-2'deki durumun olusabilmesi icin S cismi
tarafindan poazitif ylkld bir cismin dokundurulmasi ge-
rekir.

Fatih, makara agirliklan ve sirtinmelerin onemsiz oldugu
yukandaki duzenegi hazirlayarak M ve N cisimlerini den-
gelemistir.
Bu diizenek ile ilgili;

l. M cisminin agirlidi N cisminin adiridinin 2 katidir.

Il. Dizenekte sadece egik diizlem ve makaralar vardir.

lIl. N cisminin asili cldugu yere M ile dzdes bir cisim daha
asilirsa dengenin sadlanabilmesi icin h yiksekliginin
azaltlmasi gerekir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | Bilvell C)hwe i DyLMvell

FEN BILIMLERI / LGS LIDERLER KARMASI | 13



LGS FEN BILIMLERi

2. Deneme Liderler Karmas)
16. Sekilde birbirine temas eden notr K ve L cisimlerine poazitif 17 Yiik miktari
yukll bir cisim yaklastinbyor. Cisim uzaklastinimadan K ve O Negatif yiik
L cisimleri birbirinden aynlarak L cismi topraklaniyor.
B Pozitif yiik
+
o
e K 2 K B \
— Elektroskop
| ]
Daha sonra K ve L cisimleri zdes nétr X ve Y elektros- Yiik miktan
koplariyla asagidaki gibi etkilesime sokuluyor. . Negatif yiik

B Pozitif yik

Cisim

K cismi yaklastiniyor. L cismi dokunduruluyor.

Son durumda X ve Y elektroskoplarinin hareketleriyle ik mi verilen K, L, M elektroskoplari ile X, Y, Z

ilgili asadidaki ifadelerden hangisi soylenebilir? i i ki islemler uygulaniyor.

A] X elektroskobunun yapraklar pozitif yiikle yiklenerek 1. L elektroskobunun topuzuna Y cismi dokunduruluyor.
acilr,

B) Y elektroskobunun yapraklan pozitif yikle yikiener
agilr,

C) X elektroskobunun yapraklarinda herhangi bir d
gozlenmez,

D) Y elektroskobunun yapraklarinda herhangi bir
gozlenmez.

. 1. islem sonunda L elektroskobunun yapraklan tama-
men kapanir.
. 2.islemde Z cisminden M elektroskobuna negatif yiik
gecisi olur.
. 3. islem sonunda K elektroskobunun yapraklari biraz
kapanir, elektroskoptan X cismine pozitif yik gecisi
olmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
" A)l I ve Il Bllvell C)lvell D) ltve Il

vAY FEN BILIMLERI / LGS LIDERLER KARMASI |15
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‘Les FEN BILIMLERI ' Dosnind )

5. Asagida bazi biyoteknolojik caligmalara ait 6rnekler verilmistir.

1. Caligma
Dil baliginin soguga karsi direngli olmasini
il —p | Saglayan antifriz geni domates bitkisine aktariliyor.
Domates bitkisi, soguga karsi direngli oluyor.

2. Caligma

- F -, e .

% 4 ey | [ Siit verimi yiiksek bir inegdin siit tiretiminden
‘g sorumlu geni sit Gretimi diislk bir inede
id ‘T E — | aktaniliyor. Diger inekte de siit veriminde artis
; 1 \ prilayor.

3. Calisma
™\

C) Biyoteknolojik caligmalarda tek hiicreli canli

D) Gen aktarimi ile canlilar kendilerinde daha@nc an farkl 6zellikler kazanabilir.

6. Semra, ayni masanin lzeri

n tepsilerden . tepsiye 6zdes bardaklardan bir tane, Il. tepsiye g
tane, IIl. tepsiye iki‘ k R@yuyor.

LLTA

IL. Tepsi Il Tepsi

| T

Bu deneyden hareketle asagidaki sonuglardan hangisine ulagilabilir?

A) Il. tepsiye etki eden kati basinci, |. tepsiye etki eden kati basincindan daha biy(ktur,
B) 1. tepsinin masaya uyguladigi kati basinci, |l. tepsinin masaya uyguladig: kati basincina esittir.
C) 1l tepsiye etki eden kati basinci, I. tepsiye etki eden kati basincina esittir.

D) Il. tepsinin masaya uyguladigi kati basinci, |ll. tepsinin masaya uyguladig kati basincindan kuguktur.

www. krakademi.com 3 Diger sayfaya geginiz. v




‘Les ' FEN BILIMLERI Dansmet )

7. Mehmet ve Akif, sivi basincinin bagli oldugu faktorlerle ilgili yaptiklar deneyin birinci agamasinda 6zdes kaplar-
daki K ve L sivilarini kullanarak degiskenleri asagidaki tabloda verilmis olan deney diizenegini kuruyorlar.

Bagimsiz Degisken Kontrol Edilen Degisken

Sivinin Derinligi Sivi Basinci Sivinin Yogunlugu

Deneyin ikinci asamasinda ise 6zdes kaplardaki L ve M sivilarini kullanarak degiskenleri agsagida verilmis olan
deney duzenegini kuruyorlar.

Badimsiz Degigken Bagimh Degisken Kontrol Edilen Degisken

Sivinin Yogunlugu Sivi Basinci vinin Derinligi

Buna gére K, L ve M sivilarinin derinlikleri ve yogunluklar arasindakij
sindeki gibi olabilir?

Adidaki grafiklerden hangi-

A) Derinlik (cm) B) Derinlik (cm) D) Derinlik (em)

4 4 i

401 oM 40+ ?M

201 oK 20+ K

10 ]; ’ 10+ e i
S S IVININ ——=Sivinin o———=Swinin

0 3 4 yoguniugu 5 yoguniugu 2 4 yoguniugu
(glem3) (g/em?) (g/em3)

Gorseli inceleyen bir 6grenci asagidaki yorumlari yapiyor.

I Asit yagmurlari sadece NO, ve SO, gazlarinin havadaki su buhariyla birlesmesiyle olusur.

Il. Verilen gorselde asit yagmurlarina sebep olan etmenlerin hepsi gosterilmistir.

lll. Asit yagmurlari dogada var olan agaglara zarar verirken su kaynaklarinin kirlenmesine de neden olabilir.
Buna gore ogrencinin yaptigi yorumlardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D) llve il

www. krakademi.com - Diger sayfaya geginiz. v
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11,

X, Y, Z, T ve V elementlerinin periyodik sistemdeki
yerleri agagidaki gibidir.

X v
IE:J z T |
]
| ol
Y
I ]
I |
Bu elementlerle ilgili olarak bazi 6grenciler asagi-
daki yorumlari yapiyor:
Omer - X ve Y elementleri benzer fiziksel ve
kimyasal &zellige sahip olduklar igin
ayni grupta yer alirlar.

Seyfettin: Z ve T elementleri ayni periyotta bulu-
nur.

Halide : V elementi kararli bir yapiya sahiptir.

Edip . T elementi 1s1 ve elektrigi, Y elementin-
den daha iyi iletir.

Buna gore ogrencilerden hangilerinin yorumia-
r dogrudur?

A) Seyfettin ve Halide B) Omer ve Seyfettin
D) Edip ve Seyfetti

C) Halide ve Edip

Bir kimyasal tepki
Kiitle (g) MgCl,
72
2HCI
0 Zaman 0 3
(dk.) (dk.)

Bu tepkimeyle ilgili olarak
I, Kiitle korunmustur.

Il. Tepkime denklemi “MgCl, + H, — 2HCI + Mg"dir.

FEN BiLIMLERI '

10. Serdar, kirmizilahana, lavanta ve gil yapragini

Deneme 1 |

kullanarak dogal ayrag iretiyor.

O “¥e o

Kirmiziiahana Lavanta

Serdar, drettigi dogal ayraglarin asit ve bazlarda
aldigi renklerle ilgili olarak yaptidi testlerden elde
ettigi verileri kullanarak asagidaki tabloyu olustu-
ruyor.

Sari-yesil
Kahverengi
Sari

gozellisine lavanta ayraci damlatildi,

gozeltide renk degisimi goriilmedi.

H3;COOH cézeltisine kirmizilahana ayraci
damlatildi, yesil rengi aldi.

C) NHj cozeltisine gul ayraci damlatildi, gdzelti
sari rengi aldi.

D) HNO4 gozeltisine giil ayraci damlatildi, gozelti
acik pembe rengi aldi.

kiitle-zaman grafikleri asagidaki gibidir.

lll. Mg ve H, elementlerinin her ikisi de tepkime sonucu olugmus driinlerdir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B)lvell

C)lvelll

+ Kiitle (g) + Kitle (g)
_H
24
[,
Zaman o Zaman
(dk.) 3 (dk)
D) llve lll

www. krakademi.com
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‘Les FEN BILIMLERI Dosnind )

16. Bitkiler fotosentez yapabilmek igin isi1ga ihtiyag duyarlar.
Yukandaki agiklamay! yapan égretmen bunu kanitlamak icin hava ortaminda yapacag: deneyde diize-
neklerden hangisini kullanmalidir?
(Kullanilan bitkiler 6zdes ve verilen su miktarlari aynidir.)

A) 25°C 25°C B) 25°C 15°C

Su verilmedi

Su verildi Su verilmedi Su verildi
Karanlk ortam Aydinlik ortam Karanlik ortam

2%

C) 25°C 25°C

Su verildi Su verildi Su verildi
Aydinlik ortam Karanlik ortam Aydinlik ortam
17. Asagida A llkesine ait plastik geri uzdesinin yillara gore degisimi verilmistir.
Plastigin geri
ylizdesi (%)
0]%
30 -~
20 e :
i i i > Yillar
2005 2010 2015 2020
Grafikten yola gikilarak
I.  Enerji tasarrufu, 2010 yilinda 2020 yilina gore daha fazladir.
Il. Plastik ham madde ihtiyaci en fazla 2005 yilinda olmustur.
lll. Sera gazi salinimi, 2020 yilinda 2015 yilina gore daha az olmustur.
yorumlarindan hangileri yapilabilir? (Kullanilan plastik miktari her yil aynidir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvelll D)1, llvelll

www. krakademi.com {4 Diger sayfaya geginiz. v




‘Les FEN BILIMLERI Dansme

18. Asagida saf bir maddeye ait 1sinma grafigi veril- 20.

migtir.
Sicaklik (°C)
L
204
10 4
0 Zaman (dk)
s Su geyigi, diger adiyla “kili¢ disli otgul geyik” tum
) geyik tirleri gibi otgul beslenir. Bu geyiklerin boy-
Bu madde ile ilgili nuzlari yoktur, ikigi@ge uzun kopek disi vardir ve
L Basl " t,h‘ld di kuyruklari go orktugunda ayni bir tavsan
- Baglangigte keb haliedir gibi m*ya - BEini sadece kavga sira-
Il. Kaynama sicakligi 110 *C'dir. sinda k . W8l kismi sarimsi kahverengi, alti
lll. 8 ve 10. dakikalar arasinda sadece gaz halde :

bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmiz |l B)lvell
C)lvelll D)1, 1l ve lll
u parcadan su geyidi ile ilgili agagidaki yargi-
ardan hangisine ulagilamaz?

A) Beslenme sekli diger geyikler ile aynidir.

B) Disglerini hem beslenme hem de savunma
amagh kullanr.

C) Disilerin bir seferde dort ya da bes yavru do-
gurmasi nesillerinin devamini saglar.

D) Kirk renklerinin ortama uyumlu olmasi, yasa-
diklan ortamda diger canlilarin onlan fark et-
mesini zorlastirir.

Bu basit makinelerle ilgili,

I.  Her ikisi de kuvvetten kazang saglar.

Il. Yoldan kayip yalnizca egik diizlemde olur.
IIl. Her ikisi de isten kazang saglar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(Makara agirligi ve sirtiinmeler ihmal edilmistir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il TEST BITTL.
C)lvelll D) Il ve Il CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.

www. krakademi.com 8 Diger sayfaya geginiz. v




[ LGS FEN BILIMLERI Deneme 2 |

Bu testte 20 soru vardir.

Selim, maddede meydana gelen degisimlerle ilgili olarak hazirladigi simif panosuna asagida |, I, Il ve IV ile nu-

maralandirilarak verilmis olan olaylarin resimlerini asiyor.
oo B < &‘
|
7 BUZUJ’? enmesi

Tereyadinin erimesi

=

Demirin paslanmasi Ekmedin pigmesi

Bu olaylarla ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) |. olay gergeklesirken maddeyi meydana getiren tanecikler arasi baglar kopar.
B) Il. olay gergeklesirken maddenin tanecik yapisi dedismez sadece dig gorli
C) lll. olayda madde, disaridan isi alarak i¢ yapisi degisir ve yeni bir wce
D) IV. olayda maddede goriilen degisim kimyasal degisim olup maddeniriti

2. Kati basinciyla ilgili yapilan bir deneyde 1, 2 ve
3 numarali duzenekler lUzerinde bazi degisiklikler
yapiliyor. Baglangigta ve yapilan degisiklikler so-
nucunda diizeneklerin yere yaptigi kati basinglari
asagidaki grafikte gésterilmistir.

Basing

B : ik durum
B:s

2P TP PR

Dizenekler

A) 1. diizenekte agirlik sabit kalmak sartiyla yere
temas eden ylizey alam artinlmis olabilir.

B) 2. dizenekte yere temas eden yiizey alani sa-
bit kalmak sartiyla agirlik azaltilmis olabilir.

C) 3. duzenekte yapilan degisiklik sonucunda di-
zenegin agirlik/yere temas eden ylizey alani
orani degismemistir.

D) 1. diizenekteki degisime, baslangicta tek ayak
uzerinde duran birinin daha sonra iki ayak Uze-
rinde durmasi 6rnek olarak verilebilir.

bilgiyi kull3®arak asagidaki hipotezi kuran Gil-
u hipotezi yaptidi bir deneyle ispatlamak is-
3 'in yaptig deney, ulastigi bulgular ve
igi grafik asagida verilmistir.

ez: Sivi basinci, sivinin yogunlugu ile dogru
ntilidir.

Deney: Ozdes | ve Il. kaplara sivilar konuldu ve
kaplarin tabanindaki sivi basinglan ¢lgildd.
Bulgular: Kaplarin tabanina etki eden sivi basing-
lariyla ilgili agagidaki grafik gizildi.

Sivi basinci
A

L . E » Kaplar

Gililgin’in yaptigi deney basarili olduguna gore,
I. Her iki kaptaki sivi derinlidi esittir ancak kaplar-
daki sivilarin yogunluklar esit degildir.

Il. Her iki kapta su vardir ancak Il. kaptaki suyun
derinligi |. kaptakinden daha azdr.

lll. Deneyde bagimsiz degigken “sivinin yogunlu-
gu”, kontrol edilen degisken “sivinin derinligi"dir.

yorumlarnindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz llI B) lvell
C)lvell D) I, Il ve Il

www. krakademi.com
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konumlarindan biri, grafikte ise Diinya bu konum-
da iken K, L ve M gehirlerinde yasanan gece stire-

leri verilmigtir. TOhll:lT 1;'0hul‘:1 git;ekl Megma l
Gece Siresi (sa.) - g b gl | Se
cET y
e i O O * /
[}
g 8. 35 Diz Sari Mor Dizgin |
Ekvator 5 |
Sehirler % £~ ) p
K L M g % ~0 ?
Buna gére K, L ve M sehirlerinin Diinya’da bu- ©F | Buruguk | Vesi Beyaz | Bogumiu

lunduklan yerler asagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

FEN BILIMLERI |

6. Asagidaki gorselde Dinya'nin Gilines etrafindaki

Deneme 2 |

7. Asagidaki tabloda bezelyelerde bazi ozelliklerin
baskin ve gekinik olma durumlar verilmistir.

Buna goére hangi

ama sonucunda 1. ku-
ikte bezelye olus-

K i M
A) GI:IHE): Yarim Kuze)i‘r’arlm Ekvator
Kire Kiire 2 )0 +©
B) Kuzn:g.\!anm Gung Yarim Bl
el . “';3 N Yesil Sarn
zey Yarim ney Yarim
C) Ekvator e Bl ook ’ i
Kire Kire D) / + /
Glney Yanm Kuzey Yarim
D) Kiire L Kiire Dizgiin Bogumlu

Nem (%) Rizgar (km/sa.)
Tarih — - -

En disik | En yiksek | Yén Hiz
13 Subat 2023 53 87 ® 20
14 Subat 2023 | % 8 63 89 @ 10
15Subat 2023 | 7 60 87 ® 27
16 Subat 2023 | 9 50 86 ® |
17 $ubat 2023 | . o 11 63 78 @ | 23

Buna gore tabloyu inceleyen bir 6grencinin asagidaki yorumlarindan hangisi yanligtir?

A) Tablodaki veriler meteorologlarin galismasi sonucu elde edilmistir.

B) Bes giin boyunca Istanbul'da tig farkli hava olayinin yaganmasi beklenmektedir.

C) Ayni hava olayi farkli sicakliklarda gergeklesebilir.

D) Istanbul'da belirtilen giinlerde riizgarin hizi degisse de esis yéni dedismemistir.

www. krakademi.com
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‘Les
12. Saf maddelerde sicaklik degisimi; maddenin mik-
tarina, 6z 1s1sina ve aldigi 1s1 miktarina baglidir.

Ozdes kaplarda saf K, L ve M sivilar bulunmaktadir.

— - —
— — = —

L sivist M sivisi

Sivilar 6zdes isiticilarla esit stre isitilip son sicak-
liklar termometre yardimiyla dlglltyor.

Siwvilarin son sicakliklan esit olduguna goére
agagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

(Is! kayiplari ve hal degisimleri ihmal edilmektedir.)
A) Sivilarin aldiklari 1s1 miktarlar esittir.

B) Sivilarin cinsleri farkli ise 1sitiimadan 6nceki si-
cakliklari ayni olabilir.

C) Swvilarin miktarlari ve ilk sicakliklar ayni ise 6z
isilari aynmidir.

D) Sivilarin miktarlari ayni, 6z isilar arasinda
L > M iligkisi varsa ilk sicakliklari arasin
L > K iligkisi vardir.

Asagidaki grafik fotosentez h ed k-
torlere aittir.

L

Fotosentez hn‘

13.

Buna gore grafikte “?” ile gosterilen yere;
I. sk siddeti,

Il. sicaklik,

IIl. 151§in rengi,

IV. karbondioksit miktar

verilenlerden hangileri yazilabilir?

A) Il ve I B) lve IV

C) lll ve IV D)1, Il ve IV

FEN BiLIMLERI I

Deneme 2 |

14. Kaldiraglar ylkiin, destegin ve kuvvetin konumuna
gore asagidaki gibi Ug tipte incelenir.

Yuk Kuvvet

A Destek
|

Kuvvet

Yik
|

A Destek
Il

Yiik

Kuvvet

numaralandinlan kal-
sagidaki orneklerden

S}

El arabasi

Cimbiz

1%

Findik Menteseli
kiracagi kap!
1) (5
Tahteravalli Pense Olta
D) a
=9y
Findik Tirnak 2 J
kiracag makasi Tenis raketi

www. krakademi.com
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LGS FEN BILIMLERI

Liderler Karmasi 1. Deneme

¢
21 Haziran 21 Aralik
Yukaridaki sekilde K, L, M ve N sehirlerinin diinya (izerindeki konumlari ve bu sehirlerin bulundugu konumlardaki
tarihler verilmistir.
Asagidaki tabloda K, L, M ve N sehirlerinde yasanan mevsimler ile ges ve ri verilecektir.
Sehirler Yaz | _ : _ Gindiz |
2 Hicre bélinmesinden énce DNA kendini esler.

DNA eslenmesi olayinda ilk olarak DNA'nin gift zin-
ciri arasindaki baglar koparken DNA fermuar gibi
agilir. Ayni zamanda sitoplazmada bulunan niikleo-
tidler gekirdege girerek agilan zincirin karsisina uy-
gun sekilde yerlesir. Bunun sonucunda birbirinin ay-
nisi iki yeni DNA molekiill olusur.

Asagida DNA eslenmesi sirasinda sitoplazma ve
cekirdekteki madde miktarinin degisimi verilmistir.

Madda Sita%?kzgraldaﬁ cenﬁi:lhh
Seker sayisi 1
Fosfat sayisi ' 2
l Adenin séy:su ’ 3
Niikleotid sayisi 4
: Sitozin sayisi 5

Numaralandinlmis bosluklar uygun sekilde dol-
durulursa asagidakilerden hangisi dogru olur?

1 2 3 4 5

A) Azalir Artar Azalr Artar  Azalr
B) Artar Azalir Artar Azalr Artar
C) Azalir Azalir Artar Artar Azalir
D) Azalir Azalir Artar Azalr Artar

.
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1. Deneme

LGS FEN BILIMLERI

Liderler Karmasi

4. Asagida fenotopi bilinmeyen K, L, M ve N bezelye-
lerinin gaprazlanmasi sonucunda olusan fenotip
oranlarn kutular iginde gosterilmistir. Mor gigek rengi
beyaz cicek rengine baskindir.

KxL

* * R R

N

see

Verilen gaprazmalarnn sonuglarina gore,

I. K, M ve N bezelyelerinin genotipi melez baskin-
dir.

II. Iki gaprazlama sonucunda da homozigot geno-
tipli birey olusma ihtimali %50 seklinde gergek-
legmistir.

lll. Caprazlamalar sonucunda olusan mor gigekli
bezelyelerin genotipleri aymdir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogru glu
A) Yalmz | B) Yalniz Il
C)lvelll D)livel

5. Asagdidaki sekilde bir DN '@ i

sembolik olarak gosi@rilmistir.

O Y =ZCEH YO

Verilen modele gore asagidakilerden hangisi
yanhgtir?
A) K, fosfat molekulini temsil eder.

B) L, seker molekllinG temsil eder.

C) Bu DNA'nin gift zincirinde toplam 8 nukleotid bu-

lunur.
D) M, N, P ve R nukleotidleri temsil eder.

6. Asagida 6zdes bolmeli ayni cisimlerden yapilmis X,

Y ve Z cisimleri gosterilmistir.

X Y z
Buna gore; bu cisimler kullanilarak olusturulan
asagidaki yapilardan hangisinin zemine yaptigi
basing en biiyiik olur?

B)

Magdeburg deneyi 1657 yilinda Almanya'nin Mag-
deburg sehrinde Ottovan Gureviche tarafindan agik
hava basincinin atmosferdeki cisimler (zerinde uy-
guladigi kuvvetin buyukligini gostermek igin yapil-
mistir.

Deneyde, yarim kireler birlestirilerek iglerindeki
hava bosaltilmigtir. Daha sonra elde edilen kireyi
birbirinden ayirmak igin énce insanlar, sonra atlar
kullanilmis fakat kireler birbirinden ayrilmamistir.

Bu durum asagidaki gorsellerden hangisi ile
agiklanabilir?

A)_..

C) /

e
DkulPedia
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LGS FEN BILIMLERI

1. Deneme Liderler Karmasi

10. Iklim ve hava olaylari birbiri ile iliskili ancak farkli olan kavramlardir. Iklim genis bir bélgede uzun yillar devam eden

1.

atmosfer olaylarinin ortalamasidir. Hava olaylan ise dar bir alanda ve kisa stire iginde goriilen atmosfer olaylaridir.
Bir aragtirmaci Eylil ayinin ilk haftasinda bir hafta boyunca bir sabah ayni saatte hava olaylarnini gézlemlemek
icin gokylzind incelemis ve termometre ile hava sicakligini dlgmistir. Yapti@r gézlemler ve dlglimler agsagidaki
tabloda kaydedilmistir.
Giinler Pazartesi Sal (;argamb'a Per§e'mbe Cuma Cumartesi  Pazar
Sicaklik (°C) 12

Daha sonra elde ettigi tabloyu son 30 yillik eyll ayi sicaklik ortalamalari ve hava durumuyla karsilastirdiginda
sicaklik ortalamalarinin ve yaganan hava olaylarinin benzer oldugunu gérmugtd

Buna gore aragtirmacinin elde ettigi verilere ve arastirmalarina ba‘la gylenebilir?

A) Elde ettlgl veriler sadece eyliil ayinin ilk haftasina ozeldir ve dlger zal

situnlara grup ad verilir.

+ Periyodik tabloda elementler artan atom ni§
larina gore siralanmistir.

Ko |

1. soru: Hangi elementiT’son katmaninda bulunan is makinesi iizerinde gosterilen K ve L kisimla-
elektron sayisi, kendisi ile ayni grupta bulunan di- riyla ilgili,

{ ?
Ber-alemsntianien fandidi I. K kismi ylizey alanini arttirip basinci azaltirken,

2. soru: Hangi element kendi grubunda bulunan L kismi ise ylizey alanini azaltip basinci arttir-
diger elementlerle benzer kimyasal 6zellik goster- maktadir.
mez? I

. Kve L kisimlari uygulanan basinci aynen iletir.
3. soru: Hangi element, yari metallerle ayni grupta n

. K kismi ne kadar genis olursa is makinesinin ze-
bulunan bir metaldir?

mine yaptigi basing o kadar fazla olur.
4. soru: Hangi element 3. periyotta bulunan bir ha- ifadelerinden hangileri dogrudur?

'°Je_"d"? A) Yalniz | B)Ivell
Periyodik tablo ile ilgili sorulan cevap verirken ) live Il D)1, Il ve Il

hangi elementin adi kullamlmis olamaz?

A) Klor B) Bor
C) Flor D) Aliminyum

haccc 82 8. SINIF LIDERLER KARMASI / LBS FEN BILIMLERI | 5
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LGS FEN BILIMLERI

Liderler Karmasi 1. Deneme

13.

14.

Yogunlugu konuldugu sivinin yogunlugundan buyiik olan cisimler konulduklari sivinin iginde batar ve hacimleri ka-
dar sivinin ylkselmesine neden olurlar.

Asagida iginde ayni miktarda su bulunan kaplara esit hacimli demir ve bakir pargalar atiimistir.

(dgemir > 9pair > dsu)
Demir pargasi Bakir pargasi

hangisi dogrudur?

A) Demir elementinin yogunlugu bakir elementinin yogunlugundan bl'y ik ol
ylkselir ve son durumda A noktasindaki sivi basinci B noktasind

B) Ayni hacimlerdeki demir pargasi bakir pargasindan daha a
biiyiik olur.

bulunan sular egit hacimde yiikselecekleri igin son ve B noktalarindaki sivi basinglar esit olur.

D) Swinin igine atilan demir ve bakir pargalarinin im
degismez.

Asagida kapall bir 15,
bilesiginin olugmasfj

mi verilmistir,

—
K L M
- -00 — @O
(1549) (309) (459) Yukarnda 6zdes karelerden olusturulmus K, L ve M
cisimleri verilmistir.

Yortiasiiens: gl ayatisixiordien. hanglet yering- Verilen cisimlerden boyal kisimlar gikartilirsa

hee K, L ve M cisimlerinin zemine yaptiklar basing-
A) K ve L molekilleri arasinda baglar kopmus ve lar ilk durumlarina gére nasil degisir?
yeni baglar olusmustur. & L i
B) Tepkime esnasinda K ve L maddelerinin atomla-
11 azalmistir, A) Azalir Artar Artar
B Degism Artar Degisme
C) X maddesinde K ve L maddelerinin atomlar bu- ) gismez edigre
. C) Artar Azalir Artar
D) Degismez Artar Azalir

D) Tepkimede kiitle korunmugtur.

.
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LGS FEN BILIMLERI

1. Deneme Liderler Karmasi

16.

g 8

Parfiimlerin bir kismi basit pompali kaplarda saklanir. Pompaya kuvvet uygulanarak parfiim gisenin icinden disariya
dagilarak yayilir.

Asagida parfim sisesi ve benzeri pompa sisteminin galigma prensibi gosterilmistir.

Bir plastik siseye su dolduruluyor ve \ [ Plastik balona kuvvet uygulandigin- |
agzina sikigtinlmis bir balon ve ya- Fl ! da balon ve sige igindeki hava siki-
ninda delik agilarak bir pipet yerles- siyor ve sikisan gaz suyun ylzeyine
tiriliyor, hava almayacak sekilde pi- basing uyguluyor. Bu basincin etki-
_petin etrafi bantlaniyor. siyle bir miktar su pipetten disar ¢i-
“o\ kiyor.

&

Yalmizca bu deney sonucuna gore asagidaki yargilardan hangisi la ?
A) Agik hava basincinin artmasiyla pompa sistemleri galigir.

B) Gazlar sikigtinlabilir.

C) Suvilar kendilerine uygulanan basinci iletir. |

D) Deney Pascal Prensibi'nin bir uygulamasidir.

. Bitkilerin havadaki karbondioksiti ve topraktan aldik-
lari suyu kullanarak besin ve oksijen tiretme olayina
fotosentez denir. Bitkilerde fotosentez hizi 1s1§in sid-
detine gore artip azalir. Bitkiler daha dik agilarla 11k
aldiklarinda fotosentez hizi fazla iken daha egik agi-
larla 151k aldiklarinda fotosentez hizi yavas olur.

Asagida Diinya modeli (zerinde K ve L sehirlerinin
konumlari verilmistir.

» » -

Zaman Zaman Zaman

iclerinde X, Y ve Z ¢ozeltisi bulunan yukaridaki kap-
lara esit miktarda saf su eklendiginde ¢ézeltinin pH
degisimi altlarindaki grafiklerde gosterilmistir.

Buna gore X, Y ve Z gozeltileri asagidakilerden

faigaris 2= Buna gore Diinya hangi konumdayken K ve L
hangisi gibi olabilir?

sehrinde en fazla oksijen uretilir?
X Gozeltisi Y Cozeltisi Z Gozeltisi

K sehri L gehri
A)  H,S0, NaOH KOH A) 1 o
B)  NaCl NH, HNO, B i "
C) NaCl HCI NaOH () | M
D)  HNO, NaCl NH, D) |

; _'?"?"f’“f? 8. SINIF LIDERLER KARMASI / LGS FEN BILIMLERI | 7
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LGS FEN BILIMLERI

2. Deneme Liderler Karmasi

Dinya'nin eksen egikligine baglh olarak yil igerisinde giines 1sinlarinin gelis agisi degisir. Cismin golgesinin boyu,
gunes 1sinlarinin o cisim tGzerine gelis agisi ile ilgilidir.
Golge boyu ile glines isinlarinin gelis agisi arasindaki iliski agagidaki tabloda verilmistir.
Isinlanin gelis agisi Golge boyu
90° Cismin gélgesi olusmaz.
45°ile 90° arasinda  Cismin gélgesinin boyu cismin boyundan kiigiiktir.
45° Cismin golgesinin boyu cismin boyuna esittir.
45° ‘den kiigiik Cismin goélgesinin boyu cismin boyundan biytiktir.
Asagidaki grafikte 1 m uzunlugundaki bir gubuga farkli tarihlerde gelen giines & n gelme agilari verilmistir.

Gelme agisi ’

gozlemlenebilir.

C) Gubugun gdlge boyunun
tarihteki gelme agisi ile 2

sonundan itibaren, 1sinin azalmasi ve giinduz saatlerinin kisalmasi ile yaz ortasi ile kis ortasi herhangi bir zaman-

da gigek agar. Sicakligin 18°C'nin altina diismedigi yerleri tercih eder. Geceleri serinligin etkisiyle yogunlasan

nem, her yeri islatir. Yapraklarda 6nce bugulagsma sonra su damlaciklari olusur ve o damlaciklar yuvarlanarak Ae-

chmea' nin yaprak aralarinda birikir. Az yagish dénemlerde su ihtiyacini béyle kargilar. Bakimi kolay olan bu bitki,

ilkbahardan sonbahara kadar haftada iki kere, kisin ise haftada bir kere sulanmali ve kis aylarinda asirn soguktan

korunarak ¢ok az sulanmalidir. Yaz aylarinda ise diizenli olarak yapraklari nemlendirilmelidir. Verilen suyun énce-

ki aylara gore artiriimasi gerekir.

Sadece yukarida verilen bilgilere bakilarak Aechmea cicegi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi sdyle-

nemez?

A) Dort mevsim yetistirimeye elverigli olan bu bitki, giin donima tarihleri arasinda her iki yarim kiire de gigek
acabilir.

B) Yadisin az oldugu zaman diliminde bu bitkinin su ihtiyacini karsilamasinda etkili olan yagis sekli ¢iy olabilir.

C) Aechmea gigegini Glney Yarim Kire'de yetistiren bir kisinin 21 Mart - 21 Haziran tarihleri arasinda yapacagi
sulama sayisi 21 Aralik - 21 Mart tarinleri arasinda yapacagi sulama sayisindan azdir.

D) Aechmea gigegini yetistirmek igin en uygun yer Yenge¢ Donencesi'dir.

e
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LGS FEN BILIMLERI

Liderler Karmasi

g ~ Bir arastirmaci, yandaki DNA molekilinun eslenmesi sirasinda sitop-
lazma ve gekirdek icerisindeki maddelerin sayilarindaki degisim mikta-

o
®
L6
+0
+
-
o
b3
-

[n]
9]
@ -+
o+
i ke
>
@
~

A

Adenin  Timin
el -
-
[ IO

Yapilan arastirma ve hazirlanan tabloya gore;

|. Eslenme sirasinda adenin niikleotitlerin kargisina timin nﬁkleotitler‘ n

Il. Sorunsuz gergeklesen eslenme sonucunda sitoplazmadaki niikl

sayisi artmistir.
Ill. Eslenme sirasinda tim nikleotitlerin sayisi iki katina gik

cikarimlarindan hangileri yapilabilir?
A) Yalniz | B)lvell

6. Bir arastirmaci bazi bezelye bitkileri ile Ug asag
dan olusan asagidaki galismalar yapiyor.

1.Asama
Genotipi bilinmeyen mor gigekli be-
zelye bitkisi ile beyaz gicekli bezelye
bitkisini kendi aralaninda ¢apraziiyor.

2.Asama
Genotipleri bilinmeyen iki mor g
bezelye bitkisini kendi agalarinda ¢
razlyor.

3.Asama
1. asama ve 2. asal
mor gicekli bezelye B
 aralarinda gaprazliyor. N

Bezelye bitkilerinde mor gigek geni beyaz gigek

genine baskin olduguna gore;

I.  Birinci asamada elde edilen bezelyelerin tama-
minda beyaz ci¢ek geni bulunur.

Il. Uglincli asamada elde edilen bezelyelerin mor
cicek rengi geni bakimindan melez olma ihtimali
%50'dir.

Ill. ikinci agamada gaprazlanan mor gigekli bezel-
ye bitkisinden herhangi birinin birinci agamada
caprazlanan beyaz cicekli bezelye bitkisi ile
gaprazlanmasi sonucu beyaz gigekli bezelye
bitkisi elde edilir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

rini gosteren asagidaki tabloyu hazirlamistir.

Guanin  Sitozin ng:;":‘ ?m
7 8 50 55
2 4 33 38
5 5 18 18
10 9 35
smistir.

a

ISI irken, gekirdekteki niikleotid

D) Il ve 1Nl

Bir 6gretmen ogrencilerinden 8 nikleotitlik bir DNA
modeli yapmalarini istiyor.

Bir 6grencinin modeli yukandaki gibi olduguna
gore ogrenci ile ilgili asagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Nikleotit sayisini istenilen sayida gizmistir.

B) DNA modelini hatasiz gizmistir.

C) DNA modelinde her niikleotitten esit sayida kul-
lanmgtir.

A)Yalniz | B) Yalniz Il D) Tiim nilkleotitierde seker ve fosfat oldugunu bil-
C)lvell D) Ivelll mektedir.

DkulPedia
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LGS FEN BILIMLERI

Liderler Karmasi

1. m=—M=—_1cm

K L “ﬁ

Siinger

Yukarida aynt uzunluklan verilen dikdortgenler prizmasi; sirasiyla K , L ve M ylizeyleri siinger (izerine gelecek

sekilde birakiliyor.

Buna gore prizmanin konuldugu ylizeye gore siingerde olusturdugu derinlikleri gosteren grafik agagida-

kilerden hangisinde dogru verilmigtir?
A) B)

inlik
K L M Yizey

12. Deri kanseri, deriyi olusturan bazi hiicrelerin kont-
rolsiiz biiyiimesi sonucunda olugsmaktadir. Hem e
sik goriilen hem de en gok artan kanser tirleri
sinda yer alan deri kanseri hayati riske yol aga -
lonom ve melonom digi olmak iizere ikiye
ta ve tedavileri buna gore yapiimaktadir.

Deri kanserine neden olan faktorler
ultraviyole yani Gunes isinlang

yuma girmek, ailede bu hash
olmasi, yaganilan cdira

kilerden hangisi soyle Bz?

A) Glnes 1s1g1, deri kanseri olan bireylerde genle-
rin yapisini degistirmistir.

B) Deri kanseri, esey hiicrelerinde olustugu igin ge-
lecek nesillere aktarilir.

C) Kimyasal maddeler de hiicrelerin kontrolsiiz ba-
linmesine neden olabilir.

D) Yasanilan ortam, genlerin yapisinda meydana
gelen degisimlerde etkili olabilir.

C)

{ Deri { Derinlik
K L

M Yizey

D)

Derinlik Derinlik

syonlar canlilarin yagama ve Greme sansini
alitsal degisimlerdir. Canilar bulunduklari
ma gore dismanlarindan korunma, Greme, ka-
e olma, avlanma, beslenme, sicak ve soguga
diren¢ gosterme gibi farkli adaptasyonlar geligtirir-
ler.

Asagida bazi adaptasyon ornekleri veriimistir.

1. Kurbagalarin sinek yakalayabilmek igin dillerinin
uzun olmasi

2. Kutup ayilarinin renklerinin beyaz olmasi

3. Kutuplarda yasayan canlilarin kalin yag tabaka-
larina sahip olmalari

4. Collerde yasayan canlilarin kulak ve kuyruklari-
nin biyik olmasi

5. Kopek baliklarinin sirt ve karin renginin farkl ol-
masi

Yukanda verilen adaptasyonlarla ilgili olarak;

|. 2 ve 5 numaral adaptasyonlarin amaci benzer-
dir.

Il. 3 ve 4 numarali adaptasyon,canllarin bulun-
duklar ortamin sicakligina uyum saglamalarini
kolaylastirir.

Ill. Hepsi de yagama sansini artiran adaptasyonlar-
dir ve bu ozellikler kalitsaldr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
C) Il ve Il D) I, Il ve Il

DkulPedia
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2. Deneme Liderler Karmasi

16.

1r.

L] [
L] HEEEEN
1] LI

Yukarida periyodik sistem kesitini tahtaya gizen 6grenciler, periyodik tablo kesitinden bir element segerek o ele-
ment sinifiyla ilgili iki bilgi veriyor ve arkadaslarindan bu element sinifini tahmin ederek soruyu soran 6grencinin
istedigi renge boyanmasini istiyor.

Ogrencilerin verdigi bilgiler agadidaki gibidir.

Efe: Isi ve elektirigi iyi iletir. Kendi aralarinda bilesik yapmazlar.

Alp: Kararl yapidadiriar. Bilesik yapmazlar.

Elif: Oda sicakhdinda kati, sivi, gaz halde bulunabilirler ve kinlgandiriar.
Burak: Isi ve elektirik iletkenligi orta diizeydedir. Parlak veya mat olabilirler.

Verilen bilgiler sonucunda Efe mavi, Alp kirmizi, Elif san ve Burak ise bilgisi ghelement sinifinin mora bo-

yanmasini istiyor.

Ogrenciler tiim element siniflarim uygun seklide boyarsa asagi

gisi dogru olur?

[]
| N
.

[]
= [ [ ]
_ e

A) -
L]
L]

[/

C) ]
L]
L]

Maddelerin kimyasal degisirg 18. 200 mL 100 mL ]
deler olugturma st’]regerine : HCI NaOH saf s
o { cozeltisi cozeltisi t
Asagida iki farkl‘ 1 2 3
modeli verilmistir. H’ I.H
' : 100 mL ‘ 100 mL 100 mL
N~ NN ST . PY-9 @ H,S0, H,S0, H,S0,
o ol =3 K kabi L kabi M kabi
1. Tepkime 2. Tepkime Yukarida iginde belirtilen gozeltiler bulunan bir sis-

temin gorseli verilmistir.
Buna gore verilen kimyasal tepkimeler ile ilgili ) i I
olarak asagidakilerden hangisi sdylenemez? Sistemdeki 1, 2 ve 3 ile gosterilen musluklar agi-
P larak K, L ve M kaplarindaki olusan g¢ozeltilerin pH

A) 1. tepkimenin girenler ve Urlinler kisminda ayni Slciimleri yapilacakiir.

atomlardan olusmus farkli maddeler bulunmak-

tadir. Buna gore K, L ve M kaplarinda olusan ¢ézelti-
lerin pH degerleri agsagidakilerden hangisi gibi
B) 2. tepkimenin girenler ve Uriinler kisminda iki p g sag kL
olabilir?
farkli atom bulunmaktadir.
o ) o K kabi Lkabi Mkabi
C) Tum kimyasal tepkimelerde iki farkli madde tep-
kimeye girerek iki yeni madde olusturur. 2; 3 ; 3
D) 1 ve 2. tepkimede atomlar arasi baglar koparak ) 8 8 10
yeni baglar olugmustur. D) i) 7 5

—
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Liderler Karmasi

2. Deneme

19. Cozeltilerde renk degdisimine neden olan maddelere indikator veya ayirag denir.
Indikatérler asit ve bazlarda farkli renk alarak, gozeltinin asidik veya bazik oldugunu anlamamizi saglar.

Asagida farkh pH degerlerinde X, Y, Z ve T indikatorlerinin aldiklari renkler verilmistir.

indikatr—PH 1 5 7 8 13
X Sari Sari Renksiz Yesil Yesil
¥ Yesil Yesil Renksiz Mor Mavi
Z Kirmizi Turuncu San Mavi Mor
T Pembe Pembe Pembe Pembe Pembe

ki gibi gozlemlenmistir.

X, Y, Z ve T indikatorleri dort farkl ¢ozeltiye damlatildiginda renk degisimleri asa

1. Cozelti 2. Gozelti
Verilenlere gore;

I. 1. gdzelti, kuvvetli bir asit gozeltisi olabilir.
Il. 2. gozelti, kesinlikle bazik bir ¢ézeltidir.
Ill. 3. gozeltide kullanilan madde indikator
IV. 4. ¢ozeltinin pH degeri kesinlikle 7'den biiy
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell

n uygun dedildir.

C)l, velV D) I, 111l ve IV

Kapali kabin kitlesi 100 g, kagidin kiitlesi ise 20 g'dir. Kaba glines 15181 altinda bir mercek tutulmus ve bir stire
sonra kagidin yandigi gozlemlenmistir. Kagit tamamen yandiktan sonra kabin toplam kiitlesinin degismedigi tespit
edilmisgtir.

Sadece bu deneyin sonucuna bakilarak;

I. Kimyasal tepkimede atom cinsi degismez.
Il. Kimyasal tepkimede toplam kutle degismez.
Ill. Kimyasal tepkimede atom sayisi degismez.
yargilarindan hangilerine ulasilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il

C) Yalniz 1l D)l velll

.
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FEN BILIMLERI DENEMESI DENEME 1

Ddnya'nin Glnes etrafindaki dolanma hareketi ve eksen egikligi nedeniyle Glnes iginlannin gelme acisi yil iginde degisir.

H= I.,.as,“‘.,,.I

2 2 21 2
Hazean  Eyll Aralik Mart

Yukarida verilen grafik saat 12.00'de X gehrindeki bir cismin farkli tarihlerdeki gélge boyunu gostermektedir.

| Gamin Gaige Boyu

Buna gore X gehri ile ilgili,
I.  En sicak mevsimi 21 Aralik tarihinde yasamaktadir.

IIl. 23 Eylil ve 21 Mart ekinoks tarihleri oldugu icin Ganes iginlannin gelme agisi esittir.

lil. Guney Yanm Kire'de bulundugu igin 21 Haziran tarihinde golge boyu en biyiktar.

IV, 21 Aralik tarihinde birim ylzeye digen sik miktan en azdir.

yapilan yorumlardan hangileri dogrudur?

A)lvell B) llve ll C) It, i ve IV D)L lhvelll

&

Venges ddnene; "4 I
vl

\
~
Ol deimencesi & - ‘
- -
’r

Yukarida Dinya'nin Glnes etrafindaki bir konumu gosterilmistir,

( ) A noktasinda gece - giindiiz sireleri esittir.

( ) C ve D noktalanndaki isinma miktan B'den fazladr.

( ) Gindiz sirelerinin karsilastinimasi B > A > D > C seklindedir.
( ) Gines iginlaninin 6gle vakti gelme agilannin karsilagtinimasi
Verilen ifadelerden dogru olanlarnin bagindaki parantez "D" h ndaki paranteze "Y" harfi yazilacaktir,

Buna gore parantezlere sirasiyla yazilan harfler hani

A D B Y c)D DY
Y Y D
D D D Y
D ¥ D
Akdeniz ikliminde, yaz srcakﬁ in digme agisina, kuraklik ise algalici hava hareketlerine baghdir. Kar yagisi ve don olayi gok ender

uger. Akdenize Kiyisi olan Glkeler, Avustralya'nin gineybatisi, Giney Afrika Cumhuriyeti Kop
‘nin Kaliforniya gevresinde etkilidir.

gordlur, En fazla yadis
bélgesinde, Sili'nin orta ke

Ak i - AT ALYA S TR
Wl vaors . Bttt oy

e

Grafiklerdeki Antalya ve Roma’nmin yillik yagis ve sicakhik degerlerine gore;

I.  Akdeniz ikliminin en sicak ay ortalamasi 26-28 °C, en soguk ay ortalamasi 8-10 “C'dir.

Il.  Antalya ve Roma'da yadigin en fazla dist0gl donem farkllik gosterirken yillik sicaklik degerleri benzerlik gosterir,

I, Sicakhk artigi ile yagis miktanindaki artis dogru arantiidir,

itadelerinden hangileri dogrudur?

Alvell B)lvell C)livell D) I, Nlve il
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insanlarda viicut ile esey kromozomu olmak Gzere iki gesit kromozom vardir.

insanlarnin kromozom sayisi ve yapisi asagidaki gibi gosterilir.

Digi Birey Erkek Birey

44 + XX = 46 Kromozom 44 + XY = 46 Kromozom

éacm \m Esay \*?lcul \ Esey
Krorzno?ﬁamu Kromozomu Kromozomu Kromo-

insanlarda Gremenin temelinde mayoz ve dollenme olaylan vardir. Dojacak cocugun kalitsal dzellikleri anne ve babadan aktarilan genlere bagh
olarak olugur.

o O

Defne’nin ailesinde gekinik bir genle taginan hastaliga sahip bireyler soyagacinda boyal olarak ggs

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle yanligtir? ’
A) Vicut kromozomlannda bulunan bir gen hastalida sebep olmustur.

B) Hastaliga neden olan gen Y kromozomu ile taginiyor olabilir.
C) Defne, bu hastalik bakimindan tasiyicidir.
D) Defne'nin erkek kardeslerinin bu hastalik bakimindan genotipleri aynidir.

Sivi basincini etkileyen degiskenler ile ilgili yapilan bir den
tilyor. Daha sonra lastik bir hortumun bir ucunu huniye, did
hortumun ucundaki huni iginde su bulunan kabin tabanina d

Hazirlanan diizenekte meydana gelebilecek degigiklikl
1. h seviyesi artar.
2. U borusundaki su seviyesi 1 yoniinde yikselir®
3. Huni su iginden cikarlirken U borusung

Swilann basinc: derinlikle dogru ol @

Kaba su yerine yogunlugu daha
A)S B) 4 c)a D) 2

eyi esnek ve su gegirmez bir maddeyle tamamen kapa-
iktar su olan U borusuna sekildeki gibi gegiriliyor. Lastik

asindaki fark azalr.

sa U borusundaki su seviyesindeki farki artar.

itadelerinden kac tanesi d@g

Ahsen periyodik tablodaki dort elementin 6zelliklerini sdyledikten sonra arkadagi Asude’nin bu elementlerin yerlerini tahmin etmesini istemistir.
Elementlerin 6zellikleri su sekildedir.

1. Atom numaralannagéreD >A>=B>C

2. Yorlnge sayllanna goreD >A>B=C

3. Son yéringedeki elektron sayisina goreD >A>B>C

Asude, elementierin yerlerini dogru tahmin ettigine gére asagidakilerden hangisindeki gibi gdstermistir?

A 5)
] = k= B

<) =)
=- e 1 === M| e i el (1% i
I b i e ] N S == S T T
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13. Makaralar, giinlik yasantimizda is yaparken bir kisim kolayliklar saglayan basit makine cesitlerindendir. Makaralar sabit bir eksen etrafinda
donebilen, ipin gegebilmesi icin gevresinde oludu olan sistemlerdir. Makaralar sabit ve hareketli olmak Gzere ikiye ayriir. Palanga sistemleri ise
sabit ve hareketli makaralann bir arada kullaniimasi sonucu olugur.

Fen bilimleri 6gretmeni Semra Hamim Gzerinde makara ve palanga sekillerinin oldugu dért karti 6grencilerine veriyor, Her 6grenci karttaki ma-
kara sistemine uygun bilgiler veriyor.

Dort dgrencinin kartlan asadidaki gibidir.

im diizenegim kuvvetin yonind
irmeyen iki hareketli bir sabit

kazang saglayan bir palanga sisternidir.

A)
I _'_: ' Benim dizenegim kuvvetten ug kat

Benim dizenegimde yoldan iki kat kayip

ayni olup diger dizeneklerdeki kuvvet olup, iki sabit bir hareketli makaradan

C)
Benim diizenegimdeki kuvvet, Ece'nin
dizenegindeki kuvvet blyakliga ile
8

degerlerinin en kigigdir. e olugmaktadir,
ipek Hakan
14. Basit makinelerde uygulad@miz kuvvet, it eti; elde ettigimiz kuvvet ise cilus kuvvetidir.
Asagida bir basit makineni istir,

» Kuvvet kazanci saglaniyor.
» Girig kuvveti cikis kuvvetinin yarisi kadardir.
» Yapilan igi hizini degistirir,

Asagidaki dizeneklerden hangisi verilen 6zelliklere uygundur?

A) 1 B) s
Kurvvat

Kunvvat

c) = [+]] Kuvvet
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“K" cismi (~) negatif yGkl( elektroskoba dokunduruluyor.
Elektroskop énce kapanir daha sonra agiliyor,
Daha sonra “K” cismine topraklama iglemi yapilr.

e ()
K cigmi K oismi i K cismi
3
1. Asama Topeakiama 1
2. Agarra

Bu iki iglemi yapan Melisa asagidaki tabloya “K" cismine uygulanan iglemleri ve sonuglan yaziyor.
T T 7
1 K cismi (+) ykliidir. Elektroskop ile yikleri paylasir. K cismi (+) yuklidar.
2 (+) yiksi cisme topraklama islemi yapilir. K cismi nétr olur.
Yukarnda yapilan islemler ve tablodaki verilere gore;
I, Kcismi ile elektroskop zit yOkli ve K cisminin yiki elektroskoptan fazladir,
Il. K cismi (+) yOkl(i halden, nétr hale getirmek igin topraklama yapilir. .
lil. Son durumda K cismi ndtr bir elektroskoba dokunduruldugunda, elektroskobun yapgailar .

yargilarindan hangileri deneyin sonucunu dogru agiklar?

A)lvell B)livelll C) Ll D) Yalrz |

19. Elektrik akimi gecerken Gretilen is, akimin icinden gectigi maddenin dirgpci esiyle olusur,

Yanda termometreler ile olculgn si

Tarmometse (C)

- Sare (dk)

i Tenmometse ["C)
* i
7 5 " i

;l
—

——’5——— e S (K] . ) - y N
2 Diasruk & ‘ irinci dizenekteki krom tel yerine bakir tel kullanirsa grafikte sicakhid 15°C olur.

n yola cikarak;

termometrenin gosterdidl ik deder aynidir.

ifadelerinden hangileri

A) Yalmz | B)lvell C)livelll D) I, lvelll

20. Asagida fen bilimleri dersinde y& Bir etkinlik verilmistir.

bz - « Nitr olan ebonit Gubuk nitr yin kumege st Eyor
Ebondt gubuk i kumag

1. Etkinfik
Yapilan bu etkinlikten hareketle,
 Nistr olan cam gubuk nétr ipsk kumaga sGdillyor I. Strtlinme ile cisimler zit cins yilkle yiklenir.
Cam gubuk d: ipek kumag Il.Shrtinme sonucunda cam ve ebonit cubukta yik dengesizligi
olusur.
2. Etkinlik
. ¥ i i ¥ isi
— e - e 1. Yin kurn;s ile ebonit gubuk arasmdua (+) yt{k gecigi olurken cam
e yaklagbrikdgnda Gekbti gozismietiyar gubuk ile ipek kumas arasinda (-) yik gecisi olur.
& e yargilarindan hangilerine ulagilir?

A) Yalniz | B)lvell C)livell D) 1, Il ve lll
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4. Canlilarda cevre etkisiyle meydana gelen kaltsal olmayan degisikliklere modifikasyon denir. Modifikasyonlann olusmasinda farkh faktorler
etkilidir.
Ornedin;

ﬁg‘fekimmer 16 °C'de yetigtirilirse beneksiz, 25 “C'de yetistirilirse benekli olur.

Buna gére asadidakilerden hangisi verilen érnek ile ayni faktériin etkisi sonucu olugmaz?

A) B) - v
Kivnik kanath sirke sineklerinin 16 “C'nin Guha gicedi 30 °C - 35°C sicakiikta beyaz cigek,
altinda yagarlarsa duz kanath olmasi 15 °C - 20 “C sicaklikta kirmizi gigek agmasi
C] u D)
Himalaya tavsanlarinnin tiyleri kesilip buz Karahindiba bitkisi daa tisi
pargasi kondugunda tlylerin siyah gikmasi boylu, ovada yetigirse yz u
5. DNA (zerinde, genetik bilgileri tagiyan genler bulunur. Genler, canl kalitsal iklerinin sifrelendigi ve bu Gzelliklerin
g Tc tagindigi DNA bolGmleridir. Genleri nikleotid adi verilen yapila

Herhangi X canlisina ait DNA molekdllindeki bazi nakleotid sayil

@ ‘Nukmm says
800F----mene-

ik asagida verilmistir.

AT
1007+
Aderin Guanin . Nokleotid cogidi
Grafige gére X canhsinin DNA molekiiliniin tek zinciri ecen@kieki grafik cizilebilir?
A] ANI'JkIaotid saysi 1
100"
imin Sz ™ Nikieotid cegidi i Siiodn ™ Mokeotd gegdi
C) D)
Nikleatid sayis: Mikleotd says:
100}--4l----- L T
min B Nkl eotid gagich
Timin  Guanin ™ Nokleotid cogidi TG

6. Bir arastirmaci “Baskin 6zellige sahip bireylerle yapilan gaprazlamalar sonueunda olusan déller arasinda gekinik dzellige sahip déller olusur.”
ongdrusinil ispatlayan bir caligma yapiyor.

Bezelyelerin cigek rengi geni Gizerindeki calismalan ile bu konuyu ispatlyor.

Bezelyelerde mor cicek rengi geni, beyaz gicek genine baskin oldugu bilindigine gdre yapilan ¢alisma hangi secenekte verilmistir?

4 1. Gogra Ll 2 Cagma
Satdol Satow sat o0l sat sl
Morcoekd ¥ Mor gioskd Brymorekd ¥ Boyar ok
besaie bezeve ezsye bzetys
L I, A A
00 Mo Goed bazelys %100 bayaz skl bazsiye
L] 3 Gagma o} 4 Calgma
Mesaz dal Malaz dol Saf a6l Bat ol
Mor gigekd lor gloskd Beyar Cosld Mex gigehd
veze ezsye ez Dezeiys
& B i v A

5675 m0r Glgmhl beseiye 1080 e Gigem bazotys
28 ey Gioakd pazshve
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10.

1.

12

Hava hem yery(izine hem de igerisinde bulunan tim ylzeylere agirlhd) nedeniyle bir kuvvet uygular. Havanin agirh@ nedeni ile birim ylzeye
uyguladigl kuvvete “algak hava basinci” veya “atmosfer basinci” denir,

Asagida haglanmig yumurta ve cam sise deneyi yapilyor.

o> 5 <>

>

B | > )
J

# Yumurta cam sigenin agzina konulup bekleniyor « Cam sisenin igerisine yanan bir kibrit atilir.

ve yumurtanin sigenin icerisine * Yumurta sisenin agzina koyulur,
dusmedigi goruliyor. « Bir sire sonra yumurta sigenin igerisine dager.
Bu deneyle ilgili olarak;

I. 1. basamakta agik hava basinci artti§i igin yumurta cismin igine ddsmustar.
Il. Bu deneyde acik hava basincinin etkisi gézlenmis ve agik hava basincinin varhd kspatl*uqtl :

Ill. 2. basamakta yanan kibritin etkisi ile sise icindeki gaz basinci azalmaya baglamighr.
verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A) llve lll B)lvell D) Yalniz Il

Madde | Normal Rengl Asitli Ortamda | Bazik Ortamda
Turnusol kagidi 1 Mavi : .

|

fitil
5 ¢

Etl alkol Renksiz Renksiz

Ogretmeni Cansu'ya 3 ayn kap veriyor. Kaplann igerisinde
maktadir,

ni ar r dir. Kaplarin birinde asit, birinde baz, birinde ise saf su bulun-

Ogretmenin Cansu'ya verdigi gérev ha inde baz, hangisinde saf su oldugunu bulmak. Bu g&rev icin tabloda verilen mad-
delerden sadece bir cesidi k&

Cansu tablodaki madde n h ederse 6gretmeninin verdigi gorevi kesinlikle basanyla tamamlar?
A) Fenolftalein Metil oranj C) Turnusol kagidi D) Etil Alkol
Oz1s1 (1Isinma isisi) = Bir gram m sicakhigini 1°C degistirmek igin gerekli olan 151 miktandir. Oz 1s1 “c” ile gosterilir.

0z 151 maddeler icin ayirt edici bir 6zelliktir. Oz 15151 kiigiik olan maddelerde sicaklik dedigimi hizli olur. Oz isis1 bliylk olan maddeler geg i1sinir
ve gec sodur.

0z 1s1 degerleri, ¢, < ¢, < ¢, olan maddeler ile ilgili,

I Ozdes isiticilarla esit stire Il. Sicaklig esit miktarda artirmak icin 11l Ozdes isticilarla esit stre isitildigin-

isitildiginda sicaklik-zaman grafigi verilmesi gereken 1si-zaman grafigi da tanecik hareketlilik-zaman grafigi

Sicakhk (C) l‘Ial Tanecik Hareketiiigi

c
B
/ 4
T |
Zaman >

verilenlerden hangileri dogrudur?
A)lvell B) Ivelll C)livelll D)L llvelll
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13.

14.

15.

Kimlikleri bilinmeyen X, ¥ ve Z maddeleri ile ilgili asagidaki bilgiler bilindigine gére;
« X maddesi Y maddesi ile tepkimeye girdiginde tuz ve su olugur,

s Y maddesi ¢ozellisinde OH iyonlan sayisi H* iyonu sayisindan fazladir,

o Z maddesi tumnusol kagidina etki etmemektedir.

X, ¥ ve Z maddelerinin pH degerleri asagidakilerden hangisi gibi olabilir?
D)

Y Z e
Ciknkta kuvvetten kazang saglanirken yoldan kayip vardir. Gikrik kelunun yangapi artikca ve yiik kolu azaldikca kolu gevirebilmek icin uygula-
nan kuvvet azalr.

ik kol Gk ety

ik koiy

Yukarida bir ¢ikrik modeli ve yandan gorinisi verilmigtir.

Bu giknikta bulunan silindire farkl biiyiiklikte bir silindir daha a gibi ekleniyor.

yorumlardan hangisi yanhistir?
r tam tur donerler.

C
D)

Yk kolu blyik olan silindir 1 ghtlista.yiik KBlu kiclk olan silindire gére daha fazla ip toplar ya da salar.
Bly(k silindirdeki ‘|§.za

e Hareketli makara

« Kaldiraclarda girig K
kazanc! vardir.

K ve L cisimleri sekildeki sistemde dengededir.

Bu sistemde K cismini, agirhgi daha az olan bir cisim ile dengede tutabilmek icin agagidaki islemlerden hangisinin tek bagina yapilmasi
uygun degildir?

A) Egik dlizlemin egimini azaltma

B) Hareketli makara sayisini arttirma

C) Kaldiracin destek noktasini Y noktasina tasima

D) T ipini X noktasindan kaldiraca sabitleme
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16. Yandaki sekilde bir besin aginda bulunan canlilar verilmistir. Verilen besin agi ile ilgili asagidaki yorumlar yapilmigtir.

I.  Gekirge sayisindaki azalis fare sayisini olumsuz etkiler.

Il.  Fare ve tilkinin bulundugu besin zincirinde tilkinin -vlicudunda biriken zehirli madde miktan en fazladir.

Astarilan enarg T = = . Lo T
m.s . Besin zincirlerinde birindeki canlilar

aktarilan enerji grafigi sekildeki gibi olmaktadir.

IV. Besin aginda iki tane otcul canli bulunmaktadir.

Buna gdre bu yorumlar ile ilgili verilen ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Cekirge sayis| azaldiginda, onunda beslenen fare sayisi da azalacag) icin 1. yorum dogrudur.

B) Aktanlan enerji miktanin gasteren grafik yanlis gizilmistir. Enerji besin zincirinin ilk baswgsn ga dodru azalarak aktariir.
C) IV, yorum yanhstir. Besin aginda (g tane otgul canl bulunmaktadir.

D) Biyolojik birikim besin zincirindeki ilk canlida en fazla oldugu igin Il. yorum yanhstr.

17. Besin zincirindeki canlilann Greticilerden tilketicilere dogru birbirleri ile beslenme
Ekoloji piramitlerinde beslenme basamaklan arasinda enerji akiglar yaganmal
yine besin zinciri yolu ile diger canlilann dokularinda da birikmeye baglamasi
canlilanin toplam adirhgina biyokdtle denir.

re dikey ine ekolojik piramidi adi verilir.
e besin zinciri yoluyla biriken zehirli maddelerin
denir. Piramidin her basamaginda bulunan

Bir su ekosistemine ait ekoloji piramidi ve bu ekosistemdeki biyolojj

124 ppm Gimig Mart
4.88 Dﬂm[r Alabalik
1.04 ppm Glmis Baldn
-
oo

embolize edilmistir.

lardan hangisi yanhgtir?
olojik birikim artar.
glanktonlardir,

A) Ekoloji piramidinde ﬁret@ien son 8
B) Enfazla biyokitieye sihig
ilereogru enerji akigi azalir.

ann birey sayisindan azdir,

18. Fotosentez hizi, 1sigin dalga boyu ve sicakhiga bagh olarak degisir.

Buna gére asagidaki grafiklerden hangisi K, L ve M bitkilerinin fotosentez hizlarim gésterir?

A) ,Fotosentez hizi B) ,Fotosentez hizi C) ,Fotosentez hizi D) ,Fotosentez hizi

K L M Zaman K L M Zaman K L M Zaman K L M Zaman
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